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 وإضَاءات
ٌ
 رُؤية

 فهرست: 

روس الوِحدة روس الوحدة الدَّ  الدُّ

n  :الوحدة الخامِسة 

ةِ.  خصائصُ الكائناتِ الحيَّ

 
ا
 : قسمُ الأسئلةِ.أول

 
ا
 : قسمُ الإجاباتِ.ثانيا

1. .
ُ
 التغذِية

 الأيضُ. .2

مو. .3  النُّ

4. .
ُ
 الحركة

 الإخراجُ. .5

6. .
ُ
 الاستجابة

كاثر. .7  التَّ

n :
ُ
انية

َّ
 الث

ُ
  الوحدة

 
ُ
رة

َّ
فاعلُ الكيميائي. الذ  والتَّ

 
ا
 : قسمُ الأسئلةِ.أول

 
ا
 : قسمُ الإجاباتِ.ثانيا

رةِ  .1
َّ
 تركيبُ الذ

ة العُنصر. .2  هويَّ

ة في حياتِنا. .3 بات مُهمَّ
َّ
 مُرك

ة. .4 فاعُلات الكيميائيَّ  التَّ

n  :
ُ
 الثالثة

ُ
 الوحدة

 وقوانينُ نيوتن.
ُ
 الحركة

 
ا
 : قسمُ الأسئلةِ.أول

 
ا
 : قسمُ الإجاباتِ.ثانيا

.الحر  .1
ُ
ة  الانتقاليَّ

ُ
 كة

ابتُ. .2
َّ
سارعُُ الث

َّ
 الت

 القانونُ الأولُ لنيوتن. .3

اني لنيوتن. .4
َّ
 القانونُ الث

 لنيوتن. .5
ُ
الث

َّ
 القانونُ الث

n :
ُ
ابعة  الرَّ

ُ
  الوحدة

يةِ. ِ
 عناصِرُ الحالةِ الجو 

 
ا
 : قسمُ الأسئلةِ.أول

 
ا
 : قسمُ الإجاباتِ.ثانيا

ي. .1 ِ
 الجو 

ُ
 الغلاف

 الجوي. .2
ُ
غط  الضَّ

 الفصلِ الأول )نما ⦿
ُ
  (C( و)B( و )Aذج "رواد" لمتحان نهاية

 :أنواعُ الأسئلة 

لُ:  ؤالُ الأوَّ ا يلي:السُّ حيحةِ لِكلٍ مِمَّ  حولَ رمزِ الإجابةِ الصَّ
ا
ضَعُ دائرة

َ
د( أ ِ

 " تنمية القُدرة على اتخاذ القرار" )الاختيارُ من مُتعد 

اني: 
َّ
ؤالُ الث بُ المفهوم العِلمالسُّ

ُ
كت

َ
ال على كلِّ عبارة:أ ة( يّ الدَّ شير اليها العبارة العلميَّ

ُ
 )كتابة الكلمات التي ت

 :
ُ
الِث

َّ
ؤالُ الث لماتِ المناسبَةِ:السُّ

َ
كمِلُ الفراغات بالك

ُ
اقصة( أ  )إكمالُ الجُمل النَّ

ابعُ:  ؤالُ الرَّ :السُّ
ا
ا دقيقا  عِلميَّ

ا
رُ ما يلي تفسيرا فسِّ

ُ
 )الإجابة عن كلمة لماذا؟( أ

ؤالُ الخامِسُ:   فيما لو:السُّ
ُ
عُ ما يحدُث

َّ
توق

َ
ل"كتابة النتيجة دون تفسير(  )أ خيُّ  " تنمية مهارات التَّ

ادسُ:  ؤالُ السَّ  ما يلي:السُّ
َ
قارنُ بين

ُ
 )تناول مفردتين أو أكثر في أوجه مختلفة( أ

ابعُ:  ؤالُ السَّ جِيبُ عنِ الأسئلةِ الآتيةِ حسبَ المطلوب:السُّ
ُ
والمسائل  –والملاحظة والاستنتاج  –خرائط المفاهيم )إكمال  أ

  وتوضيح الأجزاء على الأشكال التوضيحية وأشكال مُبتكرة أخرى من الأسئلة . . .( –الحسابية 
 :به هذا العمل 

َ
ز   ما تميَّ

 لا مُشاهِدًا( .1
ً
   تأتي من الأسئلة الجديدة" روبنز/"الإجابات الجديدة، قد  التركيزُ على مجالِ صناعة الأسئلة. )أن تكونَ مُشاهَدا

درج في الأسئلةِ حسب ما وردت بالكتاب الوزاري. .2 سلسل والتَّ
َّ
ور الموضحة للأنشطة.ووض مراعات الت  وح ودقة الصُّ

صميم الواحد لكل الكراسة من نوع الخط وحجمهِ وترقيم الأسئلة. واستغلالُ المساحات. .3 سق الواحد، والتَّ
َّ
 الن

 في كراسة، وإعداد كراسة للأسئلة فقط.لأسئلة ا معالإجابات  دمجُ  .4

لة .5 رة. ومُفصَّ فكير والإبداع وتراعي جميع المُستويات.ودقيقة صياغة أسئلة مُبتكرة جديدة وغير مُكرَّ  . تثير التَّ

 لطالب.ة ا. بالإضافة لرسائلها التربوية التثقيفية، لبناء شخصيَّ في الامتحانات %55تحتوي على الأسئلة المهمة جدا المتوقعة  .6

ة  .7  للربط بين الكراسة وفيديوهات الأنترنت مباشرة. QRالتي تستخدمُ تطبيق  Barcodeإضافة خدمة الشيفرة الخيطيَّ
 

 :بالمُعدِّ لهذه الكراسّة 
ٌ
 تعريف

ة الميلاد مكان وتاريخ ▫         : طلال بدوان.    السم ▫  م        17/5/1591: غزَّ

راسة البتدائية وا ▫  : العربية السعوديةلإعدادية والثانويةالدِّ

خصص ▫
َّ
           : درجة البكالوريوس في الكيمياء التطبيقية من جامعة الأزهر غزة الت

م.المهنة▫      سنة دبلوم عام في التربية.  + ِ
 
يكور بعض الهتمامات ▫         : مُعل ِ

   : الكِتابة، الد 
 
 المُتابعة: 

ي آرائِك ِ
حتوى وأخذ التغذية الراجعة، على عنوان بريدي الإلكتروني التالي: يُسعدني تلق 

ُ
   talalbdwan@gmail.comم البناءة، للرقي بالم

الأقصى
ور 

 زھ
كتبة

م

 www.zohoralaqsa.com لتحمیل المزید زوروا موقع زھور الأقصى

mailto:talalbdwan@gmail.com


اد  رِزمة  5+/المراجعة النهائية الفصل الأول –العلوم والحياة  –المُستوى السَّابع         ن.رُؤيةَ: أ. طلال بدوا           م       1010-1029 –رُوَّ

 73من  2الصفحة 
 

 
ا
ةِ.    ➊                                      الأسئِلة /-أول ولى: خصائصُ الكائِناتِ الحيَّ

ُ
 الأ

ُ
 في الكِتابِ الوزاري  25إلى صفحة  2من صفحة           الوِحدة

لُ:  رسُ الأوَّ  الدَّ
ُ
غذية

َّ
  .الت

ا يلي: حيحةِ لِكلٍ مِمَّ  حولَ رمزِ الإجابةِ الصَّ
ا
عُ دائرة

َ
ض

َ
لُ: أ ؤالُ الأوَّ  السُّ

غذيةِ  -1
َّ
ة الت  ما عدا:جميعُ ما يلي كائناتٌ غير ذاتيَّ

بزِ. -ج  الإسكارسُ. -ب الأسدُ. -أ
ُ
حالبِ. -د  عفنُ الخ

َّ
 الط

ةِ؟  -2 غذيةِ غير الأساسيَّ
َّ
ةِ الت ةِ غير ذاتيَّ  منَ الكائناتِ الحيَّ

ُ
ف

َّ
ةِ الآتيةِ يُصن  أيٌ منَ الكائناتِ الحيَّ

مرُ. -أ . -ج الفأرُ. -ب النَّ
ُ
 الإنسانُ. -د الخميرة

غذيةِ في دودةِ الإسكارسِ؟ -3
َّ
 الت

ُ
 ما صِنف

مٌ. -ج تطفلٌ داخليٌ. -ب تطفلٌ خارجيٌ. -أ  ذات -د  ترمُّ
ٌ
.تغذِية

ٌ
ة  يَّ

باتاتِ( فقط؟ -4
َّ
ى على )الن

َّ
ةِ الآتيةِ يتغذ  أيُّ الكائناتِ الحيَّ

. -أ
ُّ
جاجُ. -د  الجرادُ. -ج الأسدُ. -ب القط  الدَّ

ال على كلِّ عبارة: بُ المفهوم العِلميّ الدَّ
ُ
كت

َ
اني: أ

َّ
ؤالُ الث  السُّ

غذيةِ )  -1
َّ
 الت

ُ
ة .كائناتٌ تعتمِدُ على نفسِها في الحصولِ على غِذائِها،  (ذاتيَّ ِ

وئي  ةِ البناءِ الضَّ  عن طريقِ عمليَّ

وئي) -2 حالبُ، وبعضُ أنواعِ البكتيريا، لِصنعِ غذائها بنفسها، عن طريقِ صبغة ( البناءُ الضَّ
َّ
باتاتُ، والط  تقومُ بها النَّ

ٌ
ة عمليَّ

مسِ إل 2COوذلكَ بتحويل المواد البسيطة كالماءِ و الكلوروفيلِ الموجودة فيها.
َّ
 ى كربوهيدرات.باستغلالِ ضوءِ الش

غذية)  -3
َّ
 غير ذاتية الت

ٌ
ة ةٍ أخرى.( كائناتٌ حيَّ ذائِها من كائناتٍ حيَّ

 
 تحصُلُ على غ

مات)  -4 فرزُ أنزيماتها المُترمِّ
ُ
 ت
ٌ
ة لها للحصولِ على غذائِها.( كائناتٌ حيَّ ِ

 
ةِ كالجثثِ وتحل  على الموادِ العضويَّ

لماتِ 
َ
كمِلُ الفراغات بالك

ُ
: أ

ُ
الِث

َّ
ؤالُ الث  المناسبَةِ: السُّ

ر الغلوكوز           ضوء وكلوروفيل                    ثاني أكسيد الكربون ماء +   -1
َّ
وئي(       + أكسجين.              سُك  البناءِ الضَّ

ُ
 )مُعادلة

ةخارجي، بينما ال متطفلٌ  القراديُعتبرُ  -2 ريطيَّ
َّ
ودة الش لٌ  دُّ ِ

       يداخلمُتطف 

 بينَ فطر الع -3
ُ
 العلاقة

ٌ
ةفنِ والخبزِ علاقة  رُميَّ

:
ا
ا دقيقا  عِلميَّ

ا
رُ ما يلي تفسيرا فسِّ

ُ
ابعُ: أ ؤالُ الرَّ  السُّ

 .  خضرتظهرُ أوراقُ أشجارِ البُرتقالِ بِدرجاتٍ مُختلِفةٍ من اللونِ الأ  -1

ببُ  مسِ.: السَّ الي مقدار تعرُّضها لضوءِ الشَّ جرة، وبالتَّ  لاختلافِ أماكن الأوراق في الشَّ

ة في حياةِ الكائناتِ تلعبُ ا -2  إيجابية وأخرى سلبيَّ
ً
ةِ لحيواناتُ أدوارا  الأخرى.  الحيَّ

ببُ  بُ الأمراض: السَّ ِ
سب 

ُ
حلل الجُثث وتزيد خصوبة التربة.وفساد الأغذية لأنَّ البعض منها مُتطفلات ت

ُ
مات ت ِ

 لاتها سماد.وفض ، والبعضُ منها مُترم 

ة.     على المواد يُفرزُ فطرُ العفنِ إنزيماتٍ  -3  الغذائِيَّ

ببُ  ة.: السَّ ات الحيويَّ ل لاستخدامها في العمليَّ
ُّ
حل   لِتحليلها ولِيسهلَ امتصاص نواتج هذا التَّ

غذية.    نَّ اليُعدُّ  -4  باتُ صائد الحشراتِ ذاتي التَّ

ببُ  وئي، وغير ذاتي: لأنهُ يقومُ بالحصول على غذائهِ جاهز : السَّ  من الحشرات.ذاتي: لأنهُ يقومُ بالبناءِ الضَّ
ً
 ا

 فيما لو:
ُ
عُ ما يحدُث

َّ
توق

َ
ؤالُ الخامِسُ: أ  السُّ

شا.      -1
َّ
ضِيفَتْ قطراتٌ من محلول اليودِ " لوغول" على محلولِ الن

ُ
 أ

ُ
اكن.الالأزرق يظهرُ اللونُ : يحدُث  دَّ

 ما يلي:
َ
 بين

ُ
قارن

ُ
ادسُ: أ ؤالُ السَّ  السُّ

 

 

خيل  ضفدع وجهُ المُقارنةِ 
َّ
  الن

ُ
 صائدُ الحشراتِ  بزِ عفنُ الخ

غذيةِ 
َّ
 الت

ُ
 ذاتية وغير ذاتية غير ذاتية ذاتية غير ذاتية طريقة
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  وجهُ المُقارنةِ 
ٌ
ة ة أساسيَّ  غير ذاتيَّ

ٌ
ة غيرُ أساسيَةٍ  تغذية  غير ذاتيَّ

ٌ
 تغذية

ل قارتٌ  أكلُ لحوم آكل نبات
ُّ
ف
َ
م تط رمُّ

َ
 ت

 خارجي داخلي

 
ٌ
 عفن الخبز لقرادا الإسكارس إنسان أسد جراد أمثلة

 بكتيريا التحلل البعوض الفيروسات دجاجة صقر غزال
 

جِيبُ عنِ الأسئلةِ الآتيةِ حسبَ المطلوب: 
ُ
ابعُ: أ ؤالُ السَّ  السُّ

الي: -أ
َّ
ط الت

َّ
خط

ُ
كمِلُ الم

ُ
جِيبُ: -ب أ

ُ
لُ الصورة الآتِية ثمَّ أ  أتأمَّ

 
فيديو 

 توضيحي

  

IEwk-https://youtu.be/iLAeEs 

 

 
 الإسكارسئنٌ حي مُستفيدٌ كا -1

علب بعلاقة  -2
َّ
سمى العلاقة بينَ الأرنب والث

ُ
 راسافتِ وت

3-  
ً
جرةاكائن حي يتغذى ذاتيا

َّ
 لش

؟  -4
ً
لا ِ

يدان يُعتبرُ مُتطف  ِ
  (2)    (    1) ▢   أي الد 

ا
َّ
رسُ الث  .الأيضُ ني: الدَّ

ا يلي: حيحةِ لِكلٍ مِمَّ  حولَ رمزِ الإجابةِ الصَّ
ا
عُ دائرة

َ
ض

َ
لُ: أ ؤالُ الأوَّ  السُّ

نفسِ: -1
َّ
ةِ الت  من عمليَّ

َ
قُ الهدف ِ

ّ
 أيُّ الآتيةِ يُحق

اقةِ. -ج  إنتاجُ الغلوكوز. -ب استهلاكُ ثاني أكسيد الكربون. -أ
َّ
اقةِ. -د استهلاكُ الط

َّ
 انتاجُ الط

اني: 
َّ
ؤالُ الث ال على كلِّ عبارة:السُّ بُ المفهوم العِلميّ الدَّ

ُ
كت

َ
 أ

دةٍ، وتحتاج إلى طاقةٍ.البِناء)  -1  تحويلِ الموادِ البسيطةِ إلى موادٍ مُعقَّ
ُ
ة  ( عمليَّ

 تواجُدهِ فيه )ثاني أكسيد الكربون )  -2
ُ
ي، ونسبة ِ

ناتِ الغلافِ الجو  ِ
 منَ %1014( أحدُ مُكو 

ُ
ة عدُّ الكائناتُ الحيَّ

ُ
، وت

ً
( تقريبا

س. نفُّ ةِ التَّ  المُنتِجاتِ الرئيسة له، من خلالِ عمليَّ

نفس الهوائي)  -3
َّ
اقة في وجودِ الأكسجين.الت

َّ
ةِ لإنتاجِ الط سُ الكائناتِ الحيَّ نفُّ

َ
 ( ت

س اللاهوائي) -4
ُّ
اقة في عدمِ وجودِ الأكسجين.التنف

َّ
ةِ لإنتاجِ الط سُ الكائناتِ الحيَّ نفُّ

َ
 ( ت

كمِ 
ُ
: أ

ُ
الِث

َّ
ؤالُ الث لماتِ المناسبَةِ:السُّ

َ
 لُ الفراغات بالك

سٍ  -1 ةِ إلى تنفُّ سُ في الكائناتِ الحيَّ نفُّ سٍ  هوائي)خلوي(ينقسِمُ التَّ ر(وتنفُّ  لهوائي)تخمُّ

ر غلوكوز +  -2
َّ
سٌ هوائي)خلوي(                                الأكسجينسك  طاقة+  ماءثاني أكسيدُ الكربونِ +     تنفُّ

ؤالُ الرَّ  :السُّ
ا
ا دقيقا  عِلميَّ

ا
رُ ما يلي تفسيرا فسِّ

ُ
 ابعُ: أ

1-    . ِ
 عمليتَي الهدمِ والبناءِ )الأيضِ( لِجسمِ الكائنِ الحي 

ُ
ة ببُ أهميَّ اقةِ.: السَّ

َّ
غذيةِ وإنتاجِ الط مو، والتَّ  للنُّ

ٌ
ة  لأنها ضروريَّ

سِ  -2 نفُّ ةِ التَّ ة بعمليَّ ببُ .               بنوعيه قيامُ الكائناتِ الحيَّ اقة.: السَّ
َّ
 لإنتاجِ الط

ٌ
ة  لأنها ضروريَّ

ومِ.       -3 رفِ النَّ
ُ
ينةِ في غ ِ

حرِصُ على عدمِ وجودِ نباتاتِ الز 
َ
 ن

ببُ  ي لأنها : السَّ ِ
سِ، وتستهلك غاز الأكسجين الموجود في الغرفة مما قد يؤد  نفُّ ةِ التَّ  تقومُ بعمليَّ

ً
 .لتناقصه في الغرفةليلا

 رائحةٍ كريهةٍ  -4
ُ
ببُ  ارِ الغاباتِ الكثيفةِ.   أشج بينَ انبعاث سِ وتطلقُ أثناءَ ذلكَ غاز : السَّ ةِ التنفُّ وء بينها، فتقومُ بعمليَّ  2COلانعدامِ الضُّ

الأقصى
ور 

 زھ
كتبة

م
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 كبيرة.         -5
ٌ
 اقتصادية

ٌ
ة ببُ للخميرة أهميَّ ناتِ، والكحول المُستخدمُ لإنتاجِ الطاقةِ.: السَّ ستخدَمُ في صناعةِ وإنتاجِ المُعجَّ

ُ
 لأنها ت

ؤ   فيما لو:السُّ
ُ
عُ ما يحدُث

َّ
توق

َ
 الُ الخامِسُ: أ

                                     على ماءِ الجيرِ.                 2COتمَّ إمرارُ غازِ  -1
ُ
رُ ماءُ الجيرِ.: يحدُث

َّ
 يتعك

 ما يلي:
َ
 بين

ُ
قارن

ُ
ادسُ: أ ؤالُ السَّ  السُّ

سُ الهوائي البناءُ الضوئي وجهُ المقارنةِ 
ُّ
نف

َّ
 الت

اخلة ر غلوكوز + أكسجين ماء + ثاني أكسيد الكربون + ضوء المواد الدَّ
َّ
 سُك

ر غلوكوز  الموادُ الناتجة
َّ
 ثاني أكسيد الكربون + بخار ماء + طاقة. أكسجين + سك

 الحدوثِ 
ُ
  وقت

ً
 طوالَ اليوم نهارا

حالب -النباتات كائناتٌ تقومُ به
َّ
ة. –الط

َّ
ة –انُ الإنس البكتيريا الخضراء المزرق  معظمُ الكائناتِ الحيَّ

نفسُ الهوائي )الخلوي( وجهُ المقارنةِ 
َّ
ر( الت خمُّ

َّ
نفسُ اللاهوائي )الت

َّ
 الت

 لا يحتاجُ  يحتاجُ  الحاجة للأكسجين:

باتُ.-2الإنسانُ.       -1 مثال لكائنٍ حي يقومُ بهِ: .    -1 النَّ
ُ
 بكتيريا لاهوائية.-2الخميرة

 
ُ
ر  الموادُ المُتفاعِلة

َّ
ر غلوكوز  غلوكوز + أكسجينسك

َّ
 سك

 ا
ُ
اتِجة

َّ
 + كحول  + طاقة  2CO + ماء  + طاقة  2CO لموادُ الن

 
جِيبُ عنِ الأسئلةِ الآتيةِ حسبَ المطلوب: 

ُ
ابعُ: أ ؤالُ السَّ  السُّ

 أكمل الجدول حسب المطلوب: -أ

 البناءُ  الهدمُ  وجهُ المقارنةِ 

 ينتُج عنهُ طاقة ▢يحتاجُ طاقة          طاقة ينتُج عنهُ       يحتاجُ طاقة    ▢ ( )ضع     الحاجة للطاقة:

شا واحد مثال
َّ
نفسُ/ هضمُ الن ضوئي التَّ

َّ
 البِناءُ ال

 

 :
ُ
الث

َّ
رسُ الث موالدَّ

َّ
  الن

ا يلي: حيحةِ لِكلٍ مِمَّ  حولَ رمزِ الإجابةِ الصَّ
ا
عُ دائرة

َ
ض

َ
لُ: أ ؤالُ الأوَّ  السُّ

 النقسامُ  -1
ُ
هِ في: فيالخلوي يحدث موِّ

ُ
 جسمِ الحيوانِ خلالَ فترةِ ن

 الرأسِ فقط. -د الذراعينِ فقط.  -ج  مُعظم خلايا جسمهِ. -ب أجزاء معينة من جسمه. -أ

2-  
َ
 بين

ُ
اقعة ةِ للإنسانِ، الو  سنة؟ 22-12أي المراحلِ العُمرّيَّ

شدُ. -أ . -ب الرُّ
ُ
فولة

ُّ
ضجُ. -ج الط . -د  النُّ

ُ
 المُراهقة

 التي تظهرُ فيها -3
ُ
ة  العُمريَّ

ُ
 لكلا الجِنسَينِ هي: المرحلة

ُ
ة  الخاصَّ

ُ
ة انويَّ

َّ
 الث

ُ
ة  الجنسيَّ

ُ
فات  الصِّ

. -أ
ُ
. -ب الطفولة

ُ
. -د الأمانُ. -ج  المٌراهقة

ُ
يخوخة

َّ
 الش

ال على كلِّ عبارة: بُ المفهوم العِلميّ الدَّ
ُ
كت

َ
اني: أ

َّ
ؤالُ الث  السُّ

 لِتُنتِجَ خالمتساوي )الخلوي. النقسامُ )  -1
ُ
ة راتٌ تمرُّ بها الخليَّ تين.( تغيُّ  ليَّ

دة) -2 ِ
ّ
ِ النبتةِ.الخلايا المُول

ةِ الانقسامِ لِنُمو   بعمليَّ
ٌ
صة ِ

اقِ مُتخص  اميةِ في كلٍ من الجذر والسَّ  ( خلايا في القِمم النَّ

لماتِ المناسبَةِ:
َ
كمِلُ الفراغات بالك

ُ
: أ

ُ
الِث

َّ
ؤالُ الث  السُّ

ةِ ؤ الجزءُ المس -1 بات والحيوان نُمو الولُ عن عمليَّ  هو في النَّ
ُ
ة  لهذا الجزءِ  الخليَّ

ُ
 التي تحدث

ُ
ة ى العمليَّ سمَّ

ُ
 وت

جاور 
ُ
كل الم

َّ
لة بالش

َّ
سب ِ ، والمُمَث

ُ
هُ بــ والتي ت  .النقسامُ الخلوي بُ نموَّ

 الواجبِ التركيزُ عليهاالمواد  -2
َ
ة اقةمرحلة المُراهقة أغذية في  الغذائيَّ

َّ
يخوخة لا بُدَّ من تناول أغذية  الط

َّ
 .قايةالو بينما الش

الأقصى
ور 

 زھ
كتبة

م
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:
ا
ا دقيقا  عِلميَّ

ا
رُ ما يلي تفسيرا فسِّ

ُ
ابعُ: أ ؤالُ الرَّ  السُّ

رِ.       -1 طوُّ ِ عن مفهومِ التَّ
مو   مفهومُ النُّ

ُ
 يختلف

ببُ  طورُ هو : السَّ  في حجم وكتلةِ الكائنِ الحي، أما التَّ
َ
يادة ِ

نِ أعضاءِ وأجهزةِ جسم الكائنِ الحي وو  تدرجُ اكتمالِ لأنَّ النمو يعني الز   .هاظائفتكوُّ

ِ من  -2
مو   سُرعةِ النُّ

ُ
 آخر.               شخصٍ إلى اختلاف

ببُ  ِ بينَ شخصٍ وآخرٍ.: السَّ
( ووراثية، ونوع الغذاء والظروف النفسية. لاختلافِ مرحلةِ النمو  ِ

 ووجود عوامل بيئية )كالجو 

 فيما لو:
ُ
عُ ما يحدُث

َّ
توق

َ
ؤالُ الخامِسُ: أ  السُّ

 حاجاتِ ال -1
ُ
      مُراهقِ الاجتماعيةِ. لم يتم تلبية

ُ
 يميل إلى الانعزال والانطوائية.: يحدُث

 ما يلي:
َ
 بين

ُ
قارن

ُ
ادسُ: أ ؤالُ السَّ  السُّ

  وجهُ المقارنةِ 
ُ
بات

َّ
  الن

ُ
 الحيوان

اقِ  مناطِقُ النقسامِ  اميةِ للجذرِ والسَّ  في جميعِ خلايا )أجراءِ( الجسمِ  في القِممِ النَّ
 

م وجهُ المقارنةِ 
َّ
دالت ي الهتمامُ بالمظهرِ الخارجي رُّ حدِّ

َّ
فضُ والت  الرَّ

 العواملُ التي تؤدي لكلٍ منها
عدمُ تلبيةِ حاجتهِ لإثباتِ 

اتِ 
َّ
 الذ

 من أفعالهِ وعدمُ 
ُ
خرية السُّ

قة فيه. ِ
 
 الث

 إثبات الذات

سلط على المراهق 
َّ
  والت

جِيبُ عنِ الأسئلةِ الآتيةِ حسبَ الم
ُ
ابعُ: أ ؤالُ السَّ  طلوب: السُّ

بُ  -أ ِ
ّ
رت
ُ
: أ

ُ
 والتي يمرُّ فيها الإنسان

ا
 المَراحلِ العُمريَة الآتية تصاعديا

 الأمانِ 
ُ
 الطفولةِ  مرحلة

ُ
 المُراهقةِ  مرحلة

ُ
 المدرسةِ  مرحلة

ُ
 الرُّشدِ  مرحلة

ُ
 مرحلة

 
ُ
مرحلة

يخوخةِ   الشَّ

 قبل 
ُ
مرحلة

 المدرسةِ 

    (6   )     (1   )     (4   )     (3   )     (5   )     (7   )    (2    ) 
 

اليةِ: -ب
َّ
دراتِ والمهاراتِ الت

ُ
خصُ الق

َّ
ةٍ يكتسبُ فيها الش  في أيِّ مرحلةٍ عمريَّ

 القرارِ )-1   
ُ
ةِ واتخاذ لُ المسؤوليَّ شدُ تحمُّ عامِ. )-2(   الرُّ

َّ
فسِ في تناولِ الط  (المدرسةِ  قبلَ الإعتمادُ على لنَّ

 البدءُ بالحبوِ. )-3 
ُ
فولة

ُ
 . )ومترابط في ترتيبٍ مُتسلسلٍ  أو الموضوعاتِ  ضعُ الأشياءِ و -4  (الط

ُ
 (المدرسة

 

رسُ  ابعُ  الدَّ   :الرَّ
ُ
  .الحَركة

ا يلي: حيحةِ لِكلٍ مِمَّ  حولَ رمزِ الإجابةِ الصَّ
ا
عُ دائرة

َ
ض

َ
لُ: أ ؤالُ الأوَّ  السُّ

كُ بوساطةِ الأسواط: -1 قيق الذي يتحرَّ  الكائنُ الحيُّ الدَّ

  -د  .البراميسيوم -ج  وموناس.كلاميد -ب يوغولينالا -أ
ً
 )أ+ب( معا

2-  
ا
ائدَ قصيرة قيقُ الذي يملكُ زو  :الكائنُ الحيُّ الدَّ

 كلاميدوموناس. -د  يوغولينا.لا -ج الأميبيا. -ب .البراميسيوم -أ

3-  
ُ
ةِ هو:من الهدف ةِ بالحركةِ النتقاليَّ  قيامِ بعضِ الكائناتِ الحيَّ

 عن مأوى وغذاء. -أ
ُ
  -ج الهروبُ منَ الأعداءِ. -ب البحث

َّ
 جميعُ ما سبق. -د  زاوجُ.الت

ال على كلِّ عبارة: بُ المفهوم العِلميّ الدَّ
ُ
كت

َ
اني: أ

َّ
ؤالُ الث  السُّ

1- ( 
ُ
ة  النتقاليَّ

ُ
رُ موضعِ الجسمِ  (الحركة  من موضعٍ لآخر.كلهُ تغيُّ

2- ( 
ُ
ة  الموضعيَّ

ُ
. (الحركة ِ

نٍ من جسمِ الكائنِ الحي   جزءٍ مُعيَّ
ُ
  حركة

كمِلُ 
ُ
: أ

ُ
الِث

َّ
ؤالُ الث لماتِ المناسبَةِ: السُّ

َ
 الفراغات بالك

كُ البراميسيو  -1  حركةِ  الأهداببوساطةِ  مبتحرَّ
ُ
 الأميبابينما الأقدام الكاذبة هيَ وسيلة

2-  
ٌ
ةِ، حركة ةمن أنواعِ الحركةِ في الكائناتِ الحيَّ   انتقاليَّ

ٌ
 موضعيةوحركة

الأقصى
ور 

 زھ
كتبة

م
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:
ا
ا دقيقا  عِلميَّ

ا
رُ ما يلي تفسيرا فسِّ

ُ
ابعُ: أ ؤالُ الرَّ  السُّ

ةِ.    ت -1 ةِ إلى الحركةِ الانتقاليَّ ببُ لجأ بعضُ الكائناتِ الحيَّ  بهدفِ الهروبِ منَ الأعداءِ، والبحثِ عن المأوى والغذاءِ والتزاوجِ.: السَّ

 فيما لو:
ُ
عُ ما يحدُث

َّ
توق

َ
ؤالُ الخامِسُ: أ  السُّ

طعت أهدابُ البراميسيوم.                        -1
ُ
 ق

ُ
 الانتقالية ولن تصلَ لغذائها ثمَّ تموت.لا تستطيعُ الحر : يحدُث

َ
 كة

 ما يلي:
َ
 بين

ُ
قارن

ُ
ادسُ: أ ؤالُ السَّ  السُّ

 وجهُ المقارنةِ 

يوغولينالا

 

البراميسيوم

 

كلاميدوموناس

 

االأميب

 
ائد  لا يوجد 2ة عددطويل قصيرة وكثيرة 1طويلة عدد  الزو

 الحركةِ 
ُ
 الأقدامُ الكاذبة الأسواط الأهداب الأسواط وسيلة

 

جِيبُ عنِ الأسئلةِ الآتيةِ حسبَ المطلوب: 
ُ
ابعُ: أ ؤالُ السَّ  السُّ

ك -أ
ُ
 الجدول أدناهُ: ملُ أ

ة للأمعاءِ  هروب غزال من أسد. حركة الست المِستحية مِثال لحركة وديَّ  الحركة الدُّ

ةمو  نوع الحركة ة ضعيَّ ة انتقاليَّ  موضعيَّ
 

 

رسُ   .الإخراجُ الخامسُ:  الدَّ

ا يلي: حيحةِ لِكلٍ مِمَّ  حولَ رمزِ الإجابةِ الصَّ
ا
عُ دائرة

َ
ض

َ
لُ: أ ؤالُ الأوَّ  السُّ

 في درسِ  -1
َ
مت

َّ
عل

َ
مِ،الإخراجِ "ت ِ

ّ
 :هو العضو المسؤولُ عن إخراجِ ثاني أكسيد الكربونِ من جسمِ الإنسانِ أنَّ  " مع المُعل

ئتين. -أ ِ
 الكلية. -د الجلد. -ج القلب. -ب  الر 

خلصِ من فضلاتهِ عن طريق: -2
َّ
 بالت

ُ
بات

َّ
 يقومُ الن

غور في الأوراق. -أ
ُّ
 الأوراق. -ب الث

ُ
 جميعُ ما سبق. -د الفجواتُ. -ج سقوط

ال على كلِّ عبارة: بُ المفهوم العِلميّ الدَّ
ُ
كت

َ
اني: أ

َّ
ؤالُ الث  السُّ

 ( الكلية)  -1
َّ
م من البول.عضو يقع على جانبي أسفل الظ  هر، يعمل على تنقية الدَّ

تحُ )  -2
َّ
غورِ الموجودةِ على سطحِ الورقةِ.الن

ُّ
 خروجِ بخارِ الماءِ من خلالِ الث

ُ
ة  ( عمليَّ

اتِ الأيضِ. (الإخراجُ ) -3 اتجةِ من عمليَّ ِ من الفضلاتِ النَّ
ة تخليص جسم الكائنِ الحي   عمليَّ

 
َ
كمِلُ الفراغات بالك

ُ
: أ

ُ
الِث

َّ
ؤالُ الث  لماتِ المناسبَةِ:السُّ

نُ العرقُ من  -1  البوليناو  الأملاحو  الماءُ يتكوَّ

:
ا
ا دقيقا  عِلميَّ

ا
رُ ما يلي تفسيرا فسِّ

ُ
ابعُ: أ ؤالُ الرَّ  السُّ

ص.    -1 ِ
باتاتُ إلى جهازٍ إخراجيٍ مُتخص   لا تحتاجُ النَّ

ببُ  ة فضلاتها : السَّ  لأنَّ كميَّ
ٌ
عُ ببطءٍ.ضئيلة  ، وتتجمَّ

ؤالُ الخامِ   فيما لو:السُّ
ُ
عُ ما يحدُث

َّ
توق

َ
 سُ: أ

 خللٍ في عملِ الجهازِ البولي للإنسانِ. -1
ُ
   حدوث

 
ُ
.: يحدُث ِ

مٍ للكائنِ الحي   أضرارٍ وتسمُّ
ُ
ةِ بالجسمِ وحدوث  تراكم الفضلاتِ النيتروجينيَّ

الأقصى
ور 

 زھ
كتبة

م
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 ما يلي:
َ
 بين

ُ
قارن

ُ
ادسُ: أ ؤالُ السَّ  السُّ

 

 ا المثانة الحَالِبان الكليةِ  وجهُ المُقارنةِ 
ُ
ة  البوليَّ

ُ
 لقناة

م من الفضلاتِ  الوظيفة  الدَّ
ُ
 تنقية

نقلُ البولِ من الكليةِ إلى 

 المثانةِ 
 تجميع البولِ 

إخراج البول خارج 

  الجسم.
جِيبُ عنِ الأسئلةِ الآتيةِ حسبَ المطلوب: 

ُ
ابعُ: أ ؤالُ السَّ  السُّ

جيبُ عنِ الأسئلةِ: -أ
ُ
كلَ التالي ثمَّ أ

َّ
لُ الش  أتأمَّ

لُ الأجزاءُ  -1 ِ
 
مث

ُ
كلُ المُقابلُ ت

َّ
    الجهازُ البولي للأرنب.في الش

كتبُ أسماءَ الأجزاءِ على الرسمِ. -2
َ
 أ

 الجزءِ رقم ) -3
ُ
 الدم من الفضلات.( هي: 1وظيفة

ُ
     تنقية

لُ الجزء رقم ) -4 ِ
 
عُ فيهِ البول يُمث  (3الجزءُ الذي يتجمَّ

  
ةِ، بعدَ دراستي لموضوعِ الإخراجِ في ا -ب كمِلُ ملكائناتِ الحيَّ

ُ
طات أ

َّ
الية:المفاهيم خط

َّ
 الت

 

  
 

رسُ  ادسُ  الدَّ  : السَّ
ُ
 .الستجابة

ا يلي: حيحةِ لِكلٍ مِمَّ  حولَ رمزِ الإجابةِ الصَّ
ا
عُ دائرة

َ
ض

َ
لُ: أ ؤالُ الأوَّ  السُّ

1-  
ٌ
اليةِ استجابتها سريعة

َّ
صة للاستجابةِ: أيُّ النباتاتِ الت  رغمَ عدمِ امتلاكها خلايا متخصِّ

مسِ. -أ
َّ
ت المستحية. -ب دوارُ الش ِ

 كل ما سبقَ. -د صائدُ الحشراتِ. -ج  الس 

ةِ  -2 راتِ الخارجيَّ ِ
ّ
 ما عدا:جميعُ ما يلي من المؤث

ائحة. -أ وءُ. -د  الطعامُ. -ج العطشُ. -ب الرَّ  الضُّ

ال  بُ المفهوم العِلميّ الدَّ
ُ
كت

َ
اني: أ

َّ
ؤالُ الث  على كلِّ عبارة:السُّ

1- ( 
ُ
فِ معَ مُؤثراتِ البيئةِ.  سلوكرد فعل و ( الستجابة كيُّ  يقومُ بهِ الكائنُ الحيُّ كوسيلةٍ للتَّ

لماتِ المناسبَةِ:
َ
كمِلُ الفراغات بالك

ُ
: أ

ُ
الِث

َّ
ؤالُ الث  السُّ

اقُ يستجيبُ للـ  الجذرُ يستجيبُ  -1 وءُ للماءِ، بينما السَّ  الضُّ

ت ا -2 ِ
رــ  اللمسُ لمستحية بــمؤثر يستجيبُ نباتُ الس  ِ

 
مسِ يستجيبُ بمؤث

َّ
 الضوءُ بينما دوارُ الش

:
ا
ا دقيقا  عِلميَّ

ا
رُ ما يلي تفسيرا فسِّ

ُ
ابعُ: أ ؤالُ الرَّ  السُّ

ببُ هروبك بِسرعةٍ عندَ رؤيةِ حيوانٍ مُفترسٍ.      -1 متُ بالاستجابة : السَّ
ُ
ض ي لمثيرٍ خارجي مُخيف.لأنني ق عرُّ

َ
 نتيجة ت

 وعِ عندما أشمُّ رائحة طعامٍ شهي.     أشعرُ بالج -2

ببُ  عامُ الشهي: السَّ
َّ
رٍ خارجي وهو الط ِ

 
 الذي ينبه الدماغ، ليأمر الغدد اللعابية بإفراز اللعاب. لأنَّ الجسمَ استجابَ لمؤث

3-       .
ٌ
 مُعظمِ النباتاتِ بطيئة

ُ
ببُ استجابة صة بالاستجابةِ فيها.: السَّ ِ

 لعدمِ وجودِ خلايا مُتخص 

الأقصى
ور 
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 فيما لو:ال
ُ
عُ ما يحدُث

َّ
توق

َ
ؤالُ الخامِسُ: أ  سُّ

فلي للقدمِ. -1 ةٍ أسفلَ رضفةِ الطرفِ السُّ ربُ برفقٍ بمطرقةٍ خشبيَّ   تمَّ الضَّ
ُ
 ارتفاعُ القدمِ للأعلى لا إراديا.: يحدُث

 ما يلي:
َ
 بين

ُ
قارن

ُ
ادسُ: أ ؤالُ السَّ  السُّ

 الحيوانات النباتات وجهُ المُقارنةِ 

 الستجاب
ُ
 سريعة بطيئة ةِ سرعة

صةٍ    يوجد لا يُوجد وجودُ أجهزةٍ مُتخصِّ
جِيبُ عنِ الأسئلةِ الآتيةِ حسبَ المطلوب: 

ُ
ابعُ: أ ؤالُ السَّ  السُّ

وءِ والحرارةِ  -أ كلِ. الشديدة منعندَ تقريبِ كلٍ من الضُّ
َّ
 الأميبا كما في الش

 ديدة.انجذابُ الاميبا للضوءِ وابتعادها عن الحرارة الشَّ : المُلاحظة

ديدة.: الستنتاجُ  ر الضوء والحرارةِ الشَّ ِ
 
ة الاستجابة لمؤث   أن الأميبا كائنٌ حي دقيقٌ له خاصيَّ

 
الية: -ب

َّ
طات المفاهيم الت

َّ
كمِلُ مخط

ُ
 أ

 

 
 

رسُ  ابعُ  الدَّ ر: السَّ
ُ
كاث

َّ
 .الت

 
َ
لُ: أ ؤالُ الأوَّ ا يلي:السُّ حيحةِ لِكلٍ مِمَّ  حولَ رمزِ الإجابةِ الصَّ

ا
عُ دائرة

َ
 ض

ةِ النشطارِ  -1  ؟ما الكائنُ الحيُّ الذي يتكاثرُ بعمليَّ

 الخميرة. -د المشروم. -ج  العنب. -ب يوغولينا.لا -أ

ال على كلِّ عبارة: بُ المفهوم العِلميّ الدَّ
ُ
كت

َ
اني: أ

َّ
ؤالُ الث  السُّ

ر ) -1
ُ
كاث

َّ
 رادٍ جديدةٍ من دونَ الحاجةِ إلى ذكرٍ وأنثى. ( إنتاجُ أفاللاجنس ي الت

 إلى خليتين متساويتين.النشِطارُ ) -2
ُ
ة  تنقسمُ الخليَّ

ُ
كاثرِ اللاجنس ي، حيث  ( أحد طرقِ التَّ

ك) -3
َّ
جزِئةاالت

َّ
رُ بالت

ُ
هُ بالإ ( ث كانِ متقطيعُ الحيوانِ كما في نجمِ البحرِ إلى أجزاء، على أن يحتوي كل جزء على القُرص المركزي، فإنَّ

 على تكوينِ حيوانٍ جديد.
ً
 أن يُصبِحَ قادِرا

لماتِ المناسبَةِ:
َ
كمِلُ الفراغات بالك

ُ
: أ

ُ
الِث

َّ
ؤالُ الث  السُّ

برعميتكاثر فطرُ الخميرةِ بطريقةِ  -1
َّ
 تكاثرِ  الت

ُ
 الأميبابينما الانشطارُ طريقة

رِ الجنس ي -2
ُ
كاث باتِ  )على شكلِ أزواج( العضو المسؤول عنِ التَّ  الزَّهرةهو  في النَّ

:
ا
ا دقيقا  عِلميَّ

ا
رُ ما يلي تفسيرا فسِّ

ُ
ابعُ: أ ؤالُ الرَّ  السُّ

ببُ يعيشُ الحَمامُ على شكلِ أزواجٍ.          -1 كاثرِ الجنس ي وإنتاجِ أفرادٍ جديدةٍ لعدمِ الانقراضِ.: السَّ ةِ التَّ   لكي تقومَ بعمليَّ
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 فيما لو:
ُ
عُ ما يحدُث

َّ
توق

َ
ؤالُ الخامِسُ: أ  السُّ

كورِ فقط. -1
ُّ
     لو قامَ أحدُ مُربي الحمامِ بتربيةِ الذ

ُ
رِ الجنس ي ولا تنتج أفراد جديدة ولا يزيد عددها.: يحدُث

ُ
كاث ة التَّ  لا تتم عمليَّ

 ما يلي:
َ
 بين

ُ
قارن

ُ
ادسُ: أ ؤالُ السَّ  السُّ

خيلُ  الأميبا العنبُ  وجهُ المُقارنة
َّ
 نجمُ البَحرِ  الخميرة الن

رِ 
ُ
 طريقة التكاث

 لاجنس يال
رقيد

َّ
برعُمِ  الفسائلُ  الانشطارُ  الت جزِئة التَّ  التكاثر بالتَّ

 
جِيبُ عنِ الأسئلةِ الآتيةِ حسبَ المطلوب: 

ُ
ابعُ: أ ؤالُ السَّ  السُّ

كرِ(، وفحصها فارسٌ قامَ " -أ نة من )الخميرة مع محلولِ السُّ ِ
" بتحضيرِ عي 

ساعدهُ في كتابةِ:
ُ
 بالمجهرِ، ورسمَ ما شاهدهُ، أ

ةِ الخميرةِ ثم انفصالهِ عنها ليكون خلية جديدة. برعمظهورُ : لاحظةِ المُ   جانبي لخليَّ

برعمِ.: الستنتاجِ   بطريقةِ التَّ
ً
 تتكاثرُ لا جنسيا

َ
 أن الخميرة

  
الية أكملُ  -ب

َّ
، لدرسِ خارطة المفاهيم الت

َ
 العريضة

َ
طوط

ُ
رِ "، والتي تضعُ الخ

ُ
كاث

َّ
 :"الت

 

 مَشروعُ الوِحدة

(1) 
م جهازًا لِتحضيرِ الدبال. ) ِ

 بموادِ وخاماتِ البيئةِ، صم 
ً
 (سماد طبيعيمُستعينا

https://www.youtube.com/watch?v=7BE6glQpEpQ 

  

 

 

 
 

 الأشياءُ أي  ل تطالب بأ 
َ
 أنت،ر، سَ ن تكون

َ
 “ أكثر كفاءة. بل اسعَ لأن تكون

 نجيم رو 
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ا
فاعُلُ الكيميائي.                ❷الأسئِلة /                                            -أول

َّ
رة والت

َّ
انية: الذ

َّ
 الث

ُ
 في الكتابِ الوزاري  44إلى  32من صفحة الوِحدة

رسُ الأوَّ  رة.ل: الدَّ
َّ
 تركيبُ الذ

ا يلي: حيحةِ لِكلٍ مِمَّ  حولَ رمزِ الإجابةِ الصَّ
ا
عُ دائرة

َ
ض

َ
لُ: أ ؤالُ الأوَّ  السُّ

رةِ هو: -1
َّ
 الجُسيمُ الذي يدورُ حولَ نواةِ الذ

 )أ + ب ( -د الإلكترون. -ج  النيوترون. -ب البروتون. -أ

ساوي . . . . . . . . . -2
ُ
تلة النيترون وت

ُ
ساوي ك

ُ
 البروتون ت

ُ
تلة

ُ
تلة الإلكترون. ك

ُ
 ك

 إلكترون. 1941 -د إلكترون. 1491 -ج  إلكترون. 1911 -ب إلكترون. 1111 -أ

ال على كلِّ عبارة: بُ المفهوم العِلميّ الدَّ
ُ
كت

َ
اني: أ

َّ
ؤالُ الث  السُّ

رات) -1
َّ
دة.الذ جرَّ

ُ
رى بالعينِ الم

ُ
 لا ت

ً
 جِدا

ٌ
 ( وِحداتٌ صغيرة

واة) -2
َّ
رةِ، وتقعُ في مركزِ الن

َّ
ناتِ الذ ِ

نُ من البروتونات، والنيوترونات.( من مُكو  حنتها موجبة، وتتكوَّ
ُ

 ها، ش

واة، ويُرمزُ له بــ )الإلكترون)  -3 حنة يدورُ في مستويات طاقة حولَ النَّ
ُّ

 (.e-( جُسيمٌ سالبُ الش

لماتِ المناسبَةِ:
َ
كمِلُ الفراغات بالك

ُ
: أ

ُ
الِث

َّ
ؤالُ الث  السُّ

 بناءِ عنصرِ الألمنيوم هي  -1
ُ
 منيومذرَة الألوحدة

:
ا
ا دقيقا  عِلميَّ

ا
رُ ما يلي تفسيرا فسِّ

ُ
ابعُ: أ ؤالُ الرَّ  السُّ

 في حياةِ الإنسانِ.       -1
ً
 مُهما

ً
 حيَويا

ً
 دورا

ُ
ة  تلعبُ الموادُ الكيميائيَّ

ببُ  لُ في صناعاتٍ مختلفةٍ، كالأدوية، : السَّ
ُ
حيطة بالإنسان، كما وتدخ

ُ
فاتِ وغير لأنها تدخلُ في تركيبِ الغذاء، وكل المواد الم ِ

 
 ها.والمُنظ

 فيما لو:
ُ
عُ ما يحدُث

َّ
توق

َ
ؤالُ الخامِسُ: أ  السُّ

رة في الكون. -1
َّ
       لم توجد الذ

ُ
 عن فراغ.: يحدُث

ً
 لا وجود للمادة حينها، والكونُ بكاملهِ سيكونُ عبارة

 ما يلي:
َ
 بين

ُ
قارن

ُ
ادسُ: أ ؤالُ السَّ  السُّ

 رونالنيوت البروتون  الإلكترون وجهُ المقارنة

مز  e +P n- الرَّ

حنة
ُّ
 مُتعادِلة. مُوجبة. سالبة. الش

واة )حولها(. المَوقع واة. خارجَ النَّ واة. داخل النَّ  داخلَ النَّ
 

جِيبُ عنِ الأسئلةِ الآتيةِ حسبَ المطلوب: 
ُ
ابعُ: أ ؤالُ السَّ  السُّ

 الموادَ الآتية إلى عناصر ) -أ
ُ
ف ِ

ّ
صن

ُ
بات:فلزات ولا فلزاتأ

َّ
 ( ومُرك

      
Fe O2H NaCl S 2CO Al 

 

بات   عناصر
َّ
 مُرك

 لا فلزَّات   فلزَّات

Fe     )الحديد(   َوAl )الألمنيوم( S )الكبريت(  

O2H    )الماء(             NaCl )ملح الطعام( 

     2CO )ثاني أكسيد الكربون( 
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نِ" -ب ِ القرونٍ من معرفة مُكو 
لَ العُلماءُ على مر  رةاتِ توصَّ

َّ
الية:"، وخصائِص كلٍ منها الذ

َّ
 المفاهيمِ الت

َ
كملُ خارطة

ُ
 أ

  
 

اني: 
َّ
رسُ الث ة العُنصر.الدَّ  هويَّ

ا يلي: حيحةِ لِكلٍ مِمَّ  حولَ رمزِ الإجابةِ الصَّ
ا
عُ دائرة

َ
ض

َ
لُ: أ ؤالُ الأوَّ  السُّ

حيحُ لذرة عنصر الأكسجين -1 ري لها هو  إذا ع  Oما التمثيلُ الصَّ
َ
 أنَّ العدد الذ

ُ
 ؟  8والنيوترونات  8لمت

  -د  -ج  -ب  -أ

ري  -2
َّ
ةِ الفسفورِ الذي عددهُ الذ  ؟31، وعددهُ الكتلي 11ما عددُ النيتروناتِ في نواةِ ذرَّ

 15 -د 16 -ج 31 -ب 46 -أ

ةٍ عددُ بروتوناتها عددُ إلكتروناتِ المدارِ ا -3  هو: 11لأخيرِ لذرَّ

 إلكترونات. 7 -د إلكترونات. 9 -ج إلكترونات. 4 -ب إلكترون. 2 -أ

ة الصوديوم التي تحتوي على  -4 حيحُ للتوزيع الإلكتروني في المدارات لذرَّ  إلكترون هو: 11الرسمُ التوضيحي الصَّ

  -د  -ج  -ب  -أ
اقةِ فيها هو: 11إذا كانت ذرة فيها  -1

َّ
 فإنَّ التوزيعَ الإلكتروني في مستوياتِ الط

ا
 إلكترونا

 (3، 5،  9، 2) -د (9،  9،  2) -ج (16،  2) -ب (19،  9،  2) -أ

 أنَّ السم اللاتيني للفضة  -6
َ
 ق Silverوالسم الإنجليزي  Argentumإذا علمت

ُ
مزَ الكيميائي يكون قَّ من:فإنَّ الرَّ

ٌ
 د اشت

اني من  -أ
َّ
لُ والث  الأوَّ

ُ
الحرف

 الاسم اللاتيني.

اني  -ب
َّ
لُ والث  الأوَّ

ُ
الحرف

 من الاسم الإنجليزي.

الث  -ج
َّ
لُ والث  الأوَّ

ُ
الحرف

 من الاسم اللاتيني.

الث  -د
َّ
لُ والث  الأوَّ

ُ
الحرف

 من الاسم الإنجليزي.

ال على  بُ المفهوم العِلميّ الدَّ
ُ
كت

َ
اني: أ

َّ
ؤالُ الث  كلِّ عبارة:السُّ

راتِ.العُنصر) -1
َّ
نُ من نوعٍ واحدٍ من الذ  تتكوَّ

ٌ
ة  نقيَّ

ٌ
ة  ( مادَّ

ري  العَددُ ) -2
َ
. ويُستدلُّ منهُ على عدد الإلكترونات.الذ

ً
رةِ المُتعادلةِ كهربائيا

َّ
ةِ العُنصر، في الذ  ( عددُ البروتوناتِ في نواةِ ذرَّ

رة.( مجموعُ عددِ البروتوناتِ والنيوترو الكتلي العَددُ ) -3
َّ
 ناتِ داخلَ نواةِ الذ

4- ( 
ُ
اقة مُستويات

َّ
دٍ من الإلكترونات، حسبَ الط سعُ كل واحدٍ منها لعددٍ مُحدَّ

َّ
حنة، ويت

ُّ
 تدورُ فيها إلكتروناتٌ سالبة الش

ٌ
( منطقة

واة. ما ابتعدَ عنِ النَّ
َّ
 حجمهِ الذي يزدادُ كل

لماتِ المناسبَ 
َ
كمِلُ الفراغات بالك

ُ
: أ

ُ
الِث

َّ
ؤالُ الث  ةِ:السُّ

ري = عددُ  -1
َّ
رة المُتعادلة.    e الإلكترونات= عددُ  p البروتوناتالعَددُ الذ

َّ
 في الذ

تليُّ = عددُ  -2
ُ
 nالنيوترونات+ عددُ p البروتوناتالعَددُ الك

 الحديدهو رمزُ عنصرِ  Feبينما  Kرمزُ عُنصرِ البوتاسيوم هو  -3
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الث: 
َّ
رسُ الث ة في حياتِنالدَّ بات مُهمَّ

َّ
 ا.مُرك

ا يلي: حيحةِ لِكلٍ مِمَّ  حولَ رمزِ الإجابةِ الصَّ
ا
عُ دائرة

َ
ض

َ
لُ: أ ؤالُ الأوَّ  السُّ

باتٍ  -1
ًّ
لُ مرك ِ

ّ
مث

ُ
اليةِ ت

َّ
 ما عدا:جميعُ الأشكالِ الت

   -د   -ج   -ب   -أ
باتِ؟ -2

َّ
 أيٌّ مما يلي من المُرك

 (2Hجُزيءُ الهيدروجين ) -د (3Oجزيء الأوزون ) -ج  (O2Hجزيءُ الماءِ ) -ب (2Oيءُ الأكسجين )جز  -أ

 عِلميَّ 
ا
رُ ما يلي تفسيرا فسِّ

ُ
ابعُ: أ ؤالُ الرَّ :السُّ

ا
 ا دقيقا

رة في نواتها. -1
َّ
 الذ

ُ
تلة

ُ
زُ ك

َّ
      تترك

ببُ  رة.: السَّ
َّ
 لوجودِ جُسيمات البروتوناتِ والنيوتروناتِ داخلها، الأكبر كتلة بكثير من الإلكتروناتِ التي خارجها في باقي الذ

رة لـــ  -2
َّ
ل في الذ اقة الأوَّ

َّ
سِعُ مُستوى الط

َّ
الث  2يت

َّ
 إلكترون.   19لـــ إلكترون، بينما المستوى الث

ببُ  الث: السَّ
َّ
اقة الأول )المدارُ الأول( أقرب للنواةِ فيكونُ حجمهُ واتساعهُ للإلكتروناتِ أقل من المُستوى الث

َّ
 .لأنَّ مستوى الط

 فيما لو:
ُ
عُ ما يحدُث

َّ
توق

َ
ؤالُ الخامِسُ: أ  السُّ

حنةِ، إلكترونها الأخير -1
ُّ

 عُنصُرٍ مُتعادلِ الش
ُ
ة دتْ ذرَّ

َ
ق
َ
 .                 ف

 
ُ
رة شحنتها موجبة.يُ : يحدُث

َّ
البة أقل من البروتونات المُوجبة، فتكونُ الذ  صبِحُ عددُ الإلكتروناتِ السَّ

 ما يلي:
َ
 بين

ُ
قارن

ُ
ادسُ: أ ؤالُ السَّ  السُّ

اقة الأول  وجهُ المقارنةِ 
َّ
اني مستوى الط

َّ
اقةِ الث

َّ
الث مستوى الط

َّ
اقة الث

َّ
 مستوى الط

سعُ لهاعددُ ا
َّ
 19 9 2 لإلكتروناتِ التي يت

 
ري  C 6  وجهُ المقارنةِ 

َّ
ة عددها الذ ة عددُ بروتوناتها  11ذرَّ  9ذرَّ

 5 15 6 عدد الإلكترونات

رسم توضيحي للتوزيع 

 الإلكتروني
    

ة ذهب العُنصر  مغنسيوم هيليوم كربون  يود سيليكون  فلور  أكسجين حديد فضَّ

مز  Au Ag Fe O F Si I C He Mg الرَّ
 

جِيبُ عنِ الأسئلةِ الآتيةِ حسبَ المطلوب: 
ُ
ابعُ: أ ؤالُ السَّ  السُّ

كل المُقابل، فما هو: -أ
َّ
 الكلور في الش

َ
ة  ذرَّ

 أنَّ
َ
             إذا علمت

 17 عدد الإلكتروناتِ فيها = -1

        17= وعدد البروتوناتِ فيها  -2

   18وعددُ النيوتروناتِ فيها =  -3
اليةِ: -ب

َّ
جيبُ عنِ الأسئلةِ الت

ُ
كلَ المُقابلَ، ثمَّ أ

َّ
لُ الش  أتامَّ

ري : Z        العددُ الكتلي: A            رمزُ العُنصر:  Xإلى ماذا يرمزُ كل من  -1
َّ
 العددُ الذ

Na11
23 

ةِ صوديوم فيها -2 ر عن ذرَّ ِ
ري  عب 

َّ
العددُ الذ

، والعددُّ 11يُساوي 

تلي يُساوي 
ُ
، على 23الك

كلِ المُقابل:
َّ
 صورةِ الش

K19
39 

ة البوتاسيوم تحتوي على  -3 ،  15إذا كانت ذرَّ
ً
بروتونا

ر عن هذهِ  21و ِ
. عب 

ً
نيوترونا

كلِ المقابل.
َّ
رة، كما في الش

َّ
 الذ
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ر المائدة ) -3
َّ
لُ في تركيبِ سُك

ُ
 (11O22H12Cأيُّ العَناصِرِ الآتيةِ ل تدخ

 الكربون. -د الأكسجين. -ج  الهيليوم. -ب الهيدروجين. -أ

كسيد الكالس  -4
ُ
ب الكيميائِي أ

َّ
نة للمرك رات المُكوِّ

َّ
يد( )عددُ الذ ِ

ّ
( المُستخدم في طلاءِ سيقانِ الأشجارِ CaOيوم )الش

راعية هو:  لِمكافحةِ بعضِ الآفاتِ الزِّ

 4 -د 3 -ج 2 -ب 1 -أ

بِ كلوريدِ الألومنيوم  -1
َّ
نةِ لصيغةِ مُرك اتِ الكلورِ المُكوِّ رَّ

َ
 ؟AlCl)3(ما عددُ ذ

 4 -د 3 -ج 2 -ب 1 -أ

ال على كلِّ  بُ المفهوم العِلميّ الدَّ
ُ
كت

َ
اني: أ

َّ
ؤالُ الث  عبارة: السُّ

ب) -1
َّ
ةٍ ثابتةٍ ذاتَ أشكالٍ مختلفةٍ.المُرك  بِنسبٍ كيميائيَّ

ً
اتِ عناصرٍ مع بعضها بعضا نُ من اتحادِ ذرَّ  تتكوَّ

ٌ
ة  ( مادَّ

2- ( 
ُ
يغة   الصِّ

ُ
ة نةِ لهُ ونوعها. الجزيئيَّ ِ

اتِ العناصرِ المُكو  ب تدلُ على عددِ ذرَّ
َّ
 للمُرك

ٌ
 ( صيغة

كمِلُ الف
ُ
: أ

ُ
الِث

َّ
ؤالُ الث لماتِ المناسبَةِ:السُّ

َ
 راغات بالك

 لجزيءِ الماءِ هي  -1
ُ
ة  الجُزيئيَّ

ُ
يغة ِ

يغة الجزيئيَة لـــ  2COبينما  O2Hالص  ِ
 ثاني أكسيد الكربون هي الص 

:
ا
ا دقيقا  عِلميَّ

ا
رُ ما يلي تفسيرا فسِّ

ُ
ابعُ: أ ؤالُ الرَّ  السُّ

ةِ للموادِ الكيميائية.     -1 يغةِ الجزيئيَّ ِ
 الص 

ُ
ة  أهميَّ

ببُ  لُ دراستهُ.: السَّ ِ
بِ الكيميائي  مما يُسه 

َّ
نة للمُرك راتِ المُكو 

َّ
رُ لنا عن نوعِ وعددِ الذ ِ

عب 
ُ
ها ت  لأنَّ

 فيما لو:
ُ
عُ ما يحدُث

َّ
توق

َ
ؤالُ الخامِسُ: أ  السُّ

ر.      -1 ِ
 تمَّ استخدامُ مُزيل طِلاءِ الأظافِرِ بشكلٍ مُتكر 

ُ
حيطِ بها.: يحدث

ُ
 الأظافِر والجلدِ الم

ُ
 جفاف

 ما يلي:ا
َ
 بين

ُ
قارن

ُ
ادسُ: أ ؤالُ السَّ  لسُّ

يد( ) (4CClرابع كلوريد الكربون ) وجهُ المُقارنةِ  ِ
ّ
كسيد الكالسيوم )الش

ُ
 (CaOأ

 الجاف الستِخدام 
ُ
نظيف ة التَّ   طِلاءُ سيقانِ الأشجارِ، لِمكافحةِ بعضِ الآفات الزراعيَّ
جِيبُ عنِ الأسئلةِ الآتيةِ 

ُ
ابعُ: أ ؤالُ السَّ  حسبَ المطلوب:  السُّ

هُ: -أ
َ
كمِل

ُ
 أدرُسُ الجدولَ الآتي ثمَّ أ

 

يغة الجزيئية ِ
 الص 

 جزيء الأكسجين 

(2O) 

 جُزيءُ الماءِ 

(O2H) 

 جزيءُ ثاني أكسيدِ الكربون 

(2CO) 

 أكسجين 2ذرة كربون +  أكسجين 1هيدروجين +  2 .أكسجينذرة  ونوع العناصرعددُ 
 

 

 

 

 

 

رسُ الرابع:  فاعُ الدَّ
َّ
ة.الت  الكيميائيَّ

ُ
 لات

ا يلي: حيحةِ لِكلٍ مِمَّ  حولَ رمزِ الإجابةِ الصَّ
ا
عُ دائرة

َ
ض

َ
لُ: أ ؤالُ الأوَّ  السُّ

بارة(:  -1
ُ
ون )ك

ُ
لت
 
رِ الذي حصلَ على الحجارةِ في تفاعلِ حفرةِ ال غيُّ

َّ
 عن الت

ُ
اتجة

َّ
 الن

ُ
ة  المادَّ

ُ
 تكون

يد  -ب يد الكربون.سثاني أك -أ ِ
 
 )أ + ب(. -د  المزي. حجارة -ج )أكسيد الكالسيوم(الش

2- :
ا
را فيزيائيا غيرات الآتية يعتبرُ تغيُّ

َّ
 أحدُ الت

 الحديد. -أ
ُ
رٌ محروق. -د  زبدة سائحة )مُنصهرة( -ج بيضة قد سُلقت. -ب صدأ

َّ
 سُك

ة؟ -3 لُ المُعادلة الكيميائيَّ ِ
ّ
مث

ُ
 ماذا ت

اتِجة. -ب الموادُ المُتفاعلة. -أ فاعلِ. -ج  الموادُ النَّ  التَّ
ُ
 )أ + ب + ج( -د ظروف
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 الأكسجين ضمن المواد:في مُعا -4
ُ
بات يكون

َّ
 دلة التفاعل للبِناء الضوئي في الن

 
 لا يوجد في المُعادلة. -د  الناتِجة. -ج المُساعِدة. -ب المُتفاعلة. -أ

ال على كلِّ عبارة: بُ المفهوم العِلميّ الدَّ
ُ
كت

َ
اني: أ

َّ
ؤالُ الث  السُّ

ر الفيزيائي) -1 غيُّ
َّ
ةِ دونَ التأالت رٌ في شكلِ المادَّ  ثير على تركيبها الكيميائي.( تغيُّ

ر الكيميائي) -2 غيُّ
َّ
ة أو مواد جديدة ذات خواص مُختلفة.الت ة، ينتُجُ عنهُ مادَّ رٌ في التركيبِ الكيميائي للمادَّ  ( تغيُّ

فاعل الكيميائي) -3
َّ
ر عنهُ ( الت  في صفاتها عن صفاتِ الموادِ المُتفاعلةـ يُعبَّ

ُ
ة.بالمعادلة ال تفاعلٌ يتمُّ فيه إنتاجُ مواد جديدةٍ تختلف  كيميائيَّ

فاعل) -4
َّ
 الت

ُ
واتِج(، وعوامل مُساعدة مُعادلة  )النَّ

َ
اتجة  )المُتفاعلات( والموادَ النَّ

َ
ن المواد المُتفاعلة ِ

بي 
ُ
ة ت  كيميائيَّ

ٌ
( مُعادلة

فاعُلِ. ساعِدُ في حُدوثِ التَّ
ُ
 ت

فاعل) -5
َّ
 الت

ُ
فاعلِ.ظروف ساعِدُ في حدوثِ التَّ

ُ
 ( عوامِل مُساعِدة ت

لماتِ المناسبَةِ:ال
َ
كمِلُ الفراغات بالك

ُ
: أ

ُ
الِث

َّ
ؤالُ الث  سُّ

فاعل الكيميائي بـ  -1 ر عن التَّ ةيُعبَّ  المُعادلة الكيميائيَّ

:
ا
ا دقيقا  عِلميَّ

ا
رُ ما يلي تفسيرا فسِّ

ُ
ابعُ: أ ؤالُ الرَّ  السُّ

حةِ والبيئةِ.  للغازاتِ المتصاعدةِ من الحفرة في طريقةِ اللتون أثناءَ تحويلِ الحجارةِ إلى  -1 ِ
 شيدٍ تأثيرٌ على الص 

ببُ  يورِ، وتلوثِ الماءِ : السَّ
ُّ
نفس ي للإنسانِ وهجرةِ الحيواناتِ والط ر الجهاز التَّ

ُّ
ي إلى تأث ِ

ي إلى تلوث الهواءِ والذي يُؤد  ِ
 لأنها تؤد 

ُّ
 ربة.والت

 فيما لو:
ُ
عُ ما يحدُث

َّ
توق

َ
ؤالُ الخامِسُ: أ  السُّ

 كربونات ال -1
ُ
ةٍ طويلةٍ.وضعت حجارة       كالسيوم في درجةِ حرارةٍ عاليةٍ في ظروفٍ مُناسبةٍ لمدَّ

 
ُ
يد )هيدروكسيد الكالسيوم(.: يحدُث ِ

 
ن الش  تكوُّ

 ما يلي:
َ
 بين

ُ
قارن

ُ
ادسُ: أ ؤالُ السَّ  السُّ

ر الفيزيائي وجهُ المُقارنة غيُّ
َّ
ر الكيميائي الت غيُّ

َّ
 الت

ر في شكلها، ولا تأثيرهُ على المادة ر تركيبهاتغيُّ ير شكلها   يتغيَّ  تركيبهاو يتغَّ

ة جديدة؟ ن مادَّ  نعم لا تكوُّ

ر الماء مِثال: كر تبخُّ  احتراق السُّ
 

جِيبُ عنِ الأسئلةِ الآتيةِ حسبَ المطلوب: 
ُ
ابعُ: أ ؤالُ السَّ  السُّ

ر عن التَّ  -أ ِ
ناتهِ من الأكسجين والهيدروجين، عب  ِ

 إلى مُكو 
ً
لُ الماءُ كهربائيا اعل فيتحَّ

اتِجة وظروف   المواد المُتفاعلة والمواد النَّ
ً
نا ِ
ة، مُبي  ة لفظيَّ بِمعادلة كيميائيَّ

فاعل.  التَّ

 

 ماء تحليل كهربائي هيدروجين + أكسجين

2+ ½ O 2H تحليل كهربائي O2H  

مَشروعُ 

الوِحدة 

(2) 

ةِ المُواطِنِ الفلسطيني و   على صِحَّ
ً
رُ مصانِعُ الاحتلالِ سلبا ِ

 
ؤث

ُ
 في طبيت

ُ
ة، أبحث عةِ بيئتهِ العامَّ

اتِجةِ عن هذهِ المصانعِ وأكتُبه في تقريرٍ خاص لِتُناقشهُ مع زملائك.  الموادِ النَّ

  607433479273730https://www.facebook.com/pal.greenlife/posts//  
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  حاول لماذا ل
ُ
 المُناسبُ  ت

ُ
جرة؟ أليسَ هذا هو المكان

َّ
ةِ الش  الوصولَ إلى قمَّ

 فرانك سكولي                                               “                      الذي توجدُ فيهِ الفاكِهة!

  

 
ا
                                       ❸/الأسئِلة -أول

ُ
 نيوتِن.          الوِحدة

ُ
 وقوانين

ُ
الِثة: الحركة

َّ
 من الكِتابِ الوزاري. 66إلى  45من صفحة الث

لُ:    رسُ الأوَّ .الدَّ
ُ
ة  النتقاليَّ

ُ
 الحركة

حيحةِ لِكلٍ مِمَّ   حولَ رمزِ الإجابةِ الصَّ
ا
عُ دائرة

َ
ض

َ
لُ: أ ؤالُ الأوَّ  ا يلي:السُّ

كلِ المُقابلِ، نقولُ وادُ يهتمُّ "رَ  -1
َّ
 من بيتهِ إلى المَكتبةِ ثمَّ إلى الملعبِ، كما في الش

ا
تهِ، ويركضُ يوميا " بصحَّ

 :
َ
لُ الخط المستقيم الواصل بين ِ

ّ
مث

ُ
 ت
َ
 أنَّ الإزاحة

 الإزاحة = صفر -د الملعبُ والبيتُ. -ج المكتبة والملعب. -ب البيت والمكتبة. -أ

ا -2  سيَّ
ُ
 ما إزاحة

َ
رقِ، ثمَّ رجعت إلى نفسِ نقطةِ انطلاقها؟122رةٍ قطعت مسافة

َّ
 م باتجاهِ الش

 م311 -د م211 -ج م111 -ب صفر. -أ

 بِسرعةِ  -3
ٌ
ارة كُ سيَّ  ذلكَ؟22تتحرَّ

ُ
 م/ث، فما دللة

 مِقدارها  -أ
ً
تقطعُ مسافة

 م في كل ثانية.21

 التي  -ب
ُ
تتزايدُ المسافة

م في 21تقطعها بِمقدارِ 

 كل ثانية.

ها بِمقدارِ تتزايدُ سُرعت -ج

 م في كل ثانية.21

تتناقصُ سُرعتها  -د

م في كل 21بِمقدارِ 

 ثانية.

حُ الإزاحة التي قطعتها سيارة بالمتر  -4 الي يوضِّ
َّ
 بالثانية: في زمنالجدولِ الت

 )م(
ُ
 12 9 6 3 2 الإزاحة

منُ )ث(  4 3 2 1 2 الزَّ

يارة بعد  عة التي ستقطعها السَّ
َّ
 بأن السيارة تسير بسرعة ثابِتة() ثوان؟ 1ما مِقدارُ المسافة المُتوق

ً
 علما

 م22 -د م21 -ج م19 -ب م15 -أ

ال على كلِّ عبارة: بُ المفهوم العِلميّ الدَّ
ُ
كت

َ
اني: أ

َّ
ؤالُ الث  السُّ

1- ( 
ُ
دٍ.الحركة ةٍ، وفي اتجاهٍ مُحدَّ  ( انتقالُ جسمٍ من موضعٍ إلى موضعٍ آخرٍ خلالَ فترةٍ زمنيَّ

2- ( 
ُ
ِ المسافة

هاية.( طولُ المسارِ الفعلي  ِ
 )الحقيقي( الذي يسلكهُ الجسمُ أثناءَ حركتهِ من نقطة البداية إلى نُقطة الن 

3- ( 
ُ
هايةِ لمسارِ الجسمِ.الإزاحة ِ

 المُستقيمُ الواصل بينَ نُقطةِ البداية، ونقطةِ الن 
 
 ( الخط

4-  ( 
ُ
رعة من.المتوسطة السُّ غير في الإزاحة على التغير في الزَّ  ( التَّ

رعة) -5 ِك في خطٍ مُستقيمٍ إزاحاتٍ مُتساويةٍ خلالَ أزمنةٍ مُتساويةٍ. ( قطعُ الثابتة السُّ
 الجسمِ المُتحر 

الأقصى
ور 

 زھ
كتبة

م
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لماتِ المناسبَةِ:
َ
كمِلُ الفراغات بالك

ُ
: أ

ُ
الِث

َّ
ؤالُ الث  السُّ

كُ الأجسامُ في مسارات  -1 ، وفي مساراتٍ  مُستقيمةتتحرَّ
ً
 أخرى. مُستقيمة غيرُ أحيانا

ً
 أحيانا

فسِّ 
ُ
ابعُ: أ ؤالُ الرَّ :السُّ

ا
ا دقيقا  عِلميَّ

ا
 رُ ما يلي تفسيرا

نٍ، لو كانت سُرعتهُ غير ثابِتة. -1  لا يُمكنُ حسابُ الموضعِ الذي كانَ فيهِ متسابقٌ في زمنٍ مُعيَّ

ببُ  رعة الغير مُنتظمة يقطع الجسمُ إزاحات مختلفة في أزمنة متشابهة أو مُختلفة.: السَّ  لأن في السُّ

عُ م
َّ
توق

َ
ؤالُ الخامِسُ: أ  فيما لو:السُّ

ُ
 ا يحدُث

1-      .
ً
 في أزمنةٍ مُتساوية

ً
 مسافاتٍ مُتساوية

ٌ
ارة  سارت سيَّ

ُ
 تكونُ سُرعتها ثابتة.: يحدُث

 ما يلي:
َ
 بين

ُ
قارن

ُ
ادسُ: أ ؤالُ السَّ  السُّ

  وجهُ المُقارنةِ 
ُ
منُ  المسافة   الزَّ

ُ
  الإزاحة

ُ
 المُتوسطة

ُ
رعة  السُّ

قانون حساب 

ة  الكميَّ

طول المسار الحقيقي 

 سمللج
 =

الإزاحة

رعة السُّ
 

رعة  من ×= السَّ  الزَّ

 أو الخط المستقيم الواصل من البداية للنهاية
 =

الإزاحة

من الزَّ
 

 القياسِ 
ُ
  م/ث متر ثانية متر وحدة

جِيبُ عنِ الأسئلةِ الآتيةِ حسبَ المطلوب: 
ُ
ابعُ: أ ؤالُ السَّ  السُّ

  وتيوبعلى الي لأستاذ طلال بدوان عبر قناتهِ بشرح ا المسافة والإزاحةتابعوا فيديو الفرق بين 

 )الرجاء الاشتراك وتفعيل الجرس(.     
 

 
  -أ

َ
بعُدُ عن منزِلِها مسافة

َ
 وبمسارٍ مُستقيمٍ باتجاهِ المدرسةِ التي ت

ا
 م/ث، 1متر، بِسرعةٍ ثابتةٍ مِقدارها  622غادرت ليلى منزلها صباحا

منُ الذي استغرقتهُ ليلى للوصولِ  -1  ما الزَّ

 إلى المَدرسةِ؟

منُ  =  الزَّ
 
ُ
الإزاحة

طة ِ
رعة المُتوس  السُّ

                    =  
600

1
                    

  دقائق. 60 ÷ثانية.   600 = 

 دقائق 10=  

منُ  -2 إذا ركضت ليلى أثناءَ عودتها من المدرسةِ إلى منزلها وكانَ الزَّ

. المُستغرقُ إلى المنزلِ دقيقتينِ، أحسُبُ 
َ
طة ِ

 سرعتها المُتوس 

 
ُ
رعة   السُّ

ُ
طة  =  المُتوسِّ

 
ُ
الإزاحة

من الزَّ
                  =

600

2د
                  =

600

2× 60 ث
          

600

120
           

 م/ ثانية. 5= 

 
  -ب

َّ
حِ في الش ه خالد، حسبَ المسارِ المُوضَّ  إلى منزلِ عمِّ

ا
 من بيتهِ مُتوجها

ٌ
اليةِ خرجَ ليث

َّ
جيبُ عنِ الأسئلةِ الت

ُ
 كلِ أدناهُ، أ

، ووصلَ إلى منزلِ   -1
ً
هرا

ُ
 عشرة ظ

َ
انية

َّ
اعة الث  من منزلهِ السَّ

ٌ
إذا خرجَ ليث

لث، أوجدُ:
ُّ
اعة الثانية عشرة والث هِ السَّ ِ

 عم 

طة له؟                 ِ
 المتوس 

ُ
رعة اعة      السُّ من = ) السَّ اعة  –pm  12:20الزَّ السَّ

pm12:00 = )20   ثانية 1200 =  60 ×دقيقة 

 م 200= 400-200الإزاحة = 

طة =                                 ِ
السرعة المُتوس 

الإزاحة

من الزَّ
     = 

200 م 

1200 ث 
   =

1

6
 م/ث     0.16=     

 

 
 

 

رسُ ال انيالدَّ
َّ
ابت: ث

َّ
سارعُ الث

َّ
 .الت

ؤالُ الأ  ا يلي:السُّ حيحةِ لِكلٍ مِمَّ  حولَ رمزِ الإجابةِ الصَّ
ا
عُ دائرة

َ
ض

َ
لُ: أ  وَّ

ةٍ مُتساوِيةٍ؟ -1 رَ موضعِ الجِسمِ في فتراتٍ زمنيَّ كلِ أدناهُ الذي يُظهِرُ تغيُّ
َّ
حَ في الش  الجِسمَ المُوضَّ

ُ
 تصف

َ
 كيف

 
سارع. -أ

َ
باطأ. -ب يَت

َ
 يتباطأ ثمَّ يتسارعُ. -د يسيرُ بِسرعةٍ ثابتةٍ. -ج يَت

الأقصى
ور 

 زھ
كتبة

م
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رسُ  : الدَّ
ُ
ل لنيوتن.الثالث  الأوَّ

ُ
 القانون

 حولَ رمزِ 
ا
عُ دائرة

َ
ض

َ
لُ: أ ؤالُ الأوَّ ا يلي: السُّ حيحةِ لِكلٍ مِمَّ  الإجابةِ الصَّ

 تطبيقٌ عمليٌ على: -1
ُ
 المُقابلة

ُ
ورة  الصُّ

                                                       

سارع. -أ
َّ
رعة. -ب الت اتي. -ج  السُّ

َّ
 الإزاحة. -د القُصورُ الذ

ال على كلِّ عبارة بُ المفهوم العِلميّ الدَّ
ُ
كت

َ
اني: أ

َّ
ؤالُ الث  :السُّ

ر من مِقدارِ سُرعتهِ  (نصُّ قانونِ نيوتن الأول )  -1 ِ
غي 

ُ
ر فيهِ قوة ت ِ

 
ؤث

ُ
كونِ أوِ الحركةِ، ما لم ت  السُّ

ُ
يبقى الجسمُ على حالتِهِ من حيث

 أو اتجاهها أو كليهما.

كونِ فوصلت سُرعتها بعدَ ما  -2 ارةٍ تحرَّكت من السُّ  م/ث؟12ثوانٍ إلى  3مِقدارُ تسارعِ سيَّ

 2م/ث 12 -د 2م/ث 4 -ج 2م/ث 36 -ب 2م/ث 1225 -أ

 خلالَ 22يتحرَّكُ جسمٌ بِسرعةٍ مِقدارها  -3
َ
ف

َّ
ة فتوق وَّ

ُ
رت عليهِ ق

َّ
 ثوانٍ، ما تسارُعُ هذا الجسمِ؟ 4م/ث، أث

 91- -د 91 -ج 5- -ب 5 -أ

ان
َّ
ؤالُ الث ال على كلِّ عبارة:السُّ بُ المفهوم العِلميّ الدَّ

ُ
كت

َ
 ي: أ

سارع ) -1
َّ
من.(  الت ر في الزَّ غيُّ رعة إلى التَّ ر في السُّ غيُّ سبةِ بينَ التَّ ِ

 
اتِجة عن حِسابِ الن ة النَّ ة الفيزيائيَّ  الكِميَّ

لماتِ المناسبَةِ:
َ
كمِلُ الفراغات بالك

ُ
: أ

ُ
الِث

َّ
ؤالُ الث  السُّ

1-  
ُ
رعة كونِ تكونُ السُّ  تساوي الابتدائية من بدايةِ الحركةِ من موضعِ السُّ

ا
 صفرا

:
ا
ا دقيقا  عِلميَّ

ا
رُ ما يلي تفسيرا فسِّ

ُ
ابعُ: أ ؤالُ الرَّ  السُّ

1- .
ً
سارُعُ موجبا

َّ
ةِ برجٍ نحوَ الأرضِ يعتبرُ الت   عندَ سُقوطِ جسمٍ من قمَّ

ببُ   ل.لأنَّ سرعته تتزايدُ بسببِ قوة جذبِ الأرضِ له للأسف: السَّ

 فيما لو:
ُ
عُ ما يحدُث

َّ
توق

َ
ؤالُ الخامِسُ: أ  السُّ

يارة. -1  على دواسةِ البنزين أثناء قيادتهِ السَّ
َ
ائقُ الضغط     زاد السَّ

ُ
 )+(: يحدُث

ٌ
سارعُُ موجبة

َّ
 الت

ُ
، وإشارة

ً
 مُتزايدة

ُ
رعة  تُصبحُ السُّ

 ما يلي:
َ
 بين

ُ
قارن

ُ
ادسُ: أ ؤالُ السَّ  السُّ

  الحالة/المِثال
ُ
رعة سارُع السُّ

َّ
ببُ/التوضيح الت  السَّ

 متناقصة. متزايدة.

اسةِ البنزينِ   على دوَّ
ُ
غط الضَّ

يارةِ   في السَّ
  

 مُوجب

)+( 

الي الاحتراق وإنتاجِ   ضخ البنزينِ للمحركِ وبالتَّ
ُ
زيادة

ة أكبر.  طاقة حركيَّ

رفةِ 
ُ
رةٍ على أرضِ الغ

ُ
تدحرجُ ك

فها
ُّ
 ثمَّ توق

  
 سالِب

(-) 
 .حتكاك بين سطح الكرة والأرضلوجود قوة الا 

 
جِيبُ عنِ الأسئلةِ الآتيةِ حسبَ المطلوب: 

ُ
ابعُ: أ ؤالُ السَّ  السُّ

 سباقٍ تتزايدُ سُرعتها من  -أ
ُ
ارة م/ث خلالَ  36م/ث إلى  4سيَّ

ةٍ مِقدارها  يارة؟ 4فترةٍ زمنيَّ  ثوان، فما مِقدارُ تسارعِ السِّ

سارعُ )ت( = 
َّ
الت

 ( ∆ع)

 (∆ز )
  =

  الابتدائية (ع1)
ُ
رعة ) – السُّ 2ع )  

ُ
ة   النهائيَّ

ُ
رعة   السُّ

(△ز)
   

 =
4–36  

4
  =  

32  

4
         2م/ث   = 8

ةٍ مِقدارها  -ب  بِسرعةٍ ابتدائيَّ
ٌ
رة

ُ
م/ث على  1تدحرجت ك

، أحسبُ 2م/ث3سطحٍ مائلٍ لأسفل، بِتسارعٍ مِقدارهُ 

صبح سُرعتها 
ُ
منَ اللازمَ حتى ت  م/ث. 22الزَّ

سا
َّ
رُع )ت( = الت

 (∆ع )

 ( ∆ز)
  =

  الابتدائية (ع1)
ُ
رعة ) – السُّ 2ع )  

ُ
ة   النهائيَّ

ُ
رعة   السُّ

(△ز)
      

3  =
5–20  

(∆ز)
  =5 =  

  15  م/ث 

3 ث 
الأقصى ث                  (∆ز) = 

ور 
 زھ

كتبة
م
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لماتِ المناسبَةِ:
َ
كمِلُ الفراغات بالك

ُ
: أ

ُ
الِث

َّ
ؤالُ الث  السُّ

اتياليُسمى قانونُ نيوتن الأول بقانونِ  -1
َّ
صورُ الذ

ُ
 ق

:
ا
ا دقيقا  عِلميَّ

ا
رُ ما يلي تفسيرا فسِّ

ُ
ابعُ: أ ؤالُ الرَّ  السُّ

فِ بعدَ استخدامِ الفرامل. -1
ُّ
وق نةٍ للتَّ  لِمسافةٍ مُعيَّ

ُ
يارة   تحتاجُ السَّ

ببُ  ة.: السَّ يارة عجزت عن تغييرِ حالتها الحركيَّ  أنَّ الس 
ُ
اتي، حيث

َّ
 لوجودِ ظاهرةِ القُصورِ الذ

يارةِ.يُنصحُ ب -2     وضعِ حزامِ الأمانِ عندَ ركوبِ السَّ

ببُ  ائق يعجز عن تغيير حالته الحركية.: السَّ اتي تجعل السَّ
َّ
 لأن ظاهرة القُصورِ الذ

 فيما لو:
ُ
عُ ما يحدُث

َّ
توق

َ
ؤالُ الخامِسُ: أ  السُّ

 الأما -1
َ
كابُ في الأولى يَضعونَ أحزمة  نِ، بينما في الثانية لا يضعونها.تصادمت سيارتينِ من النوعِ نفسهِ، وكانَ الرُّ

 
ُ
يارةِ التي لم يربط أفرادها حزمَ الأمانِ إلى الأمامِ بقوة على الزجاجِ وتعرُّضهم للخطر.: يحدُث  اندفاعُ وارتطامِ ركابِ السَّ

 ما يلي:
َ
 بين

ُ
قارن

ُ
ادسُ: أ ؤالُ السَّ  السُّ

اتي وجهُ المقارنةِ 
َّ
صور الذ

ُ
سارع المُتزايد الق

َّ
 الت

 ضغط السائق على دواسة البنزين بالسيارة ربط الأمتعة فوق السيارة. ل وتطبيق عليهمِثا
 

جِيبُ عنِ الأسئلةِ الآتيةِ حسبَ المطلوب: 
ُ
ابعُ: أ ؤالُ السَّ  السُّ

  -أ
ً
ارة تسيرُ مسافة عندَ وضعِ حجرٍ صغيرٍ على سطحِ سيارةِ لعبةِ الأطفالِ، وجعل السيَّ

ى تصطدمَ بالكِتابِ الم كلِ.ما حتَّ
َّ
 وضوعِ أمامها، كما في الش

 
ُ
 اندِفاعُ الحجرِ إلى الأمامِ فوقَ الكِتابِ.: المُلاحظة

 التغييرِ الحادثِ على السيارةِ فعجزَ عن تغيير حالتهِ : الستنتاجُ 
َ
أنَّ الحجرَ لم يستطع مُقاومة

اتي.
َّ
 بالقصورِ الذ

ُ
 لعدمِ تعرضهِ لقوةٍ وهذا ما يُعرف

 

 
ابعُ  رسُ الرَّ اني لنيوتن.: الدَّ

َّ
 الث

ُ
 القانون

ا يلي: حيحةِ لِكلٍ مِمَّ  حولَ رمزِ الإجابةِ الصَّ
ا
عُ دائرة

َ
ض

َ
لُ: أ ؤالُ الأوَّ  السُّ

1- :
ٌ
تلتها علاقة

ُ
رةِ وك

ُ
رة في الك ِ

ّ
ة المؤث وَّ

ُ
 الق

َ
 بين

ُ
 العلاقة

ة. -أ رديَّ
َ
ة. -ب ط  منحنية. -د ثابته. -ج  عكسيَّ

 وزنِ  -2
َ
ة وَّ

ُ
، فإنَّ ق

ا
 حُرا

ا
 جسمٌ سقوطا

َ
كسِبُهُ: إذا سقط

ُ
  الجسمِ ت

. -أ
ً
 ثابتا

ً
. -ب تسارُعا ِ

قوطِ الحُر   يُقاربُ  -ج تسارعَ السُّ
ً
 جميعُ ما سبقَ. -د 2م/ث 11تسارعا

كُ بـــــــ : -3 هُ يتحرَّ
َّ
فقيٍ فإن

ُ
كَ الجسمُ على سطحٍ أ  إذا تحرَّ

. -ب خطٍ مُستقيم. -أ
ٌ
  -د  خطٍ غير مُستقيم. -ج سُرعةٍ ثابتة

ً
 )أ + ب ( معا

 بين ال -4
ُ
لُ العلاقة

َّ
مث

ُ
سمِ البياني التالي:ت رة على الجسمِ وتسارُعِه بالرَّ ِ

ّ
ة المُؤث وَّ

ُ
 ق

  -د  -ج  -ب  -أ

ةِ: -1 وَّ
ُ
 قياسِ الق

ُ
 وحدة

 )ب( أو )ج(  -د نيوتن -ج 2كجم. م/ث -ب كجم. م/ث -أ

ة مِ  -6 وَّ
ُ
رَت عليها ق

َّ
 العربةِ التي إذا أث

ُ
تلة

ُ
 مِقدارهُ  22قدارها ما ك

ا
ها تسارُعا  ؟2م/ث1نيوتن أكسَبَت 

 كغم 111 -د كغم 5 -ج كغم 4 -ب كغم 2 -أ

الأقصى
ور 

 زھ
كتبة

م
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ال على كلِّ عبارة: بُ المفهوم العِلميّ الدَّ
ُ
كت

َ
اني: أ

َّ
ؤالُ الث  السُّ

اني)  -1
َّ
 م (نصُّ قانون نيوتن الث

ً
 يتناسبُ طرديا

ً
لة في جسمٍ ما، فإنها تُكسِبهُ تسارعا  مُحص 

ٌ
رت قوة

َّ
 ها.ع مِقدارها ويكونُ باتجاهإذا أث

تلتهُ  (النيوتن) -2
ُ
 لإكسابِ جسمٍ ك

ُ
 اللازمة

ُ
ة  مِقدارهُ  1القوَّ

ً
  2م/ث1كجم تسارعا

لماتِ المناسبَةِ:
َ
كمِلُ الفراغات بالك

ُ
: أ

ُ
الِث

َّ
ؤالُ الث  السُّ

قل(،  -1
 
 الجسمِ )الث

ُ
تلة

ُ
ما زادت ك

َّ
ل
ُ
 جذبِ الأرضِ لهُ،  زادتك

ُ
ة  قوَّ

 على الجسمِ هي العواملِ التي تعتمِ  -2
ُ
رة ِ

 
 المُؤث

ُ
ة  دُ عليها القُوَّ

ُ
تلة

ُ
سارُعُ و الك

َّ
 .الت

:
ا
ا دقيقا  عِلميَّ

ا
رُ ما يلي تفسيرا فسِّ

ُ
ابعُ: أ ؤالُ الرَّ  السُّ

كُ بخطٍ مُستقيمٍ وبسرعةٍ ثابتةٍ  -1 فقيٍ فإنهُ يتحرَّ
ُ
كَ الجسمُ على سطحٍ أ  .إذا تحرَّ

ببُ  طحِ الأفقي، يوا: السَّ  زي تأثيرَ الوزنِ على الجسمِ. لأنَّ تأثيرَ السَّ

ةِ )كجم. م/ث -2 طلِقَ على وحدةِ قياسِ القُوَّ
ُ
 ( اسم النيوتن.  2أ

بَبُ  فاحةِ عليهِ.: السَّ ةِ سقوطِ التُّ لاثة، المشهورِ بقصَّ
َّ
 للعالِمِ اسحق نيوتِن. صاحبِ قوانينِ الحركة الث

ً
 تكريما

 فيما لو:
ُ
عُ ما يحدُث

َّ
توق

َ
ؤالُ الخامِسُ: أ  السُّ

كُ عليهِ الجسمُ.                  -1  زادَ ميلُ المُستوى الأملس الذي يتحرَّ
ُ
الي يزدادُ تسارعهُ.: يحدُث  الجسمِ وبالتَّ

ُ
      زادت سُرعة

 ما يلي:
َ
 بين

ُ
قارن

ُ
ادسُ: أ ؤالُ السَّ  السُّ

 

ية الفيزيائية تلة الكِمِّ
ُ
سارعُُ  الك

َّ
  الت

ُ
ة  القوَّ

ول ظامِ الدَّ ِ
ّ
 قياسها بالن

ُ
  أو نيوتن   2كغم.م/ث 2م/ث كغم ي للوحدات.وحدة

جِيبُ عنِ الأسئلةِ الآتيةِ حسبَ المطلوب: 
ُ
ابعُ: أ ؤالُ السَّ  السُّ

 مِقدارها  -أ
ٌ
ة رت قوَّ

َّ
نيوتن في جسمٍ ساكنٍ  22أث

 مِقدارهُ 
ا
 2م/ث 12فأكسبتهُ تسارُعا

َ
حسبُ كتلة

َ
، أ

 الجِسمِ.

=  ك
 ق

ت 
      ك  =

  20 

 10
       كغم 2=  ك 

 مِقدارها  -ب
ٌ
ة  أفقيَّ

ٌ
رت قوة

َّ
نيوتن على جسمٍ ساكنٍ  12أث

تلتهُ 
ُ
 كغم فحرَّكتهُ على سطحٍ أملسٍ،  2ك

 ما مِقدارَ تسارُعِ الجسمِ.           

=  ت            
 ق

ك 
         ت  =

10 

 2
     2م/ث 5=  

 

  -ج
َّ
جَ على الجليدِ في جبلِ الش

ُّ
زل
َّ
مُ سوسنُ الت

َّ
عل

َ
ت
َ
، يخِ ت

 
ا
 تكتسِبُ تسارُعا

ُ
ويُساعدها والدها بأن يَسحبها، بحيث

تلتها  2م/ث 2.1مِقدارهُ 
ُ
كغم، فما  32، فإذا كانت ك

رةِ فيها مع إهمالِ المقاومةِ  ِ
ّ
حبِ المُؤث ةِ السَّ وَّ

ُ
مِقدارُ ق

جِ؟
ُّ
زل
َّ
 الجليدِ وحذاءِ الت

َ
 كغم   31 ك =        2م/ث 129= ت  بين

 2م/ث 129 ×كغم     =31   ت×    ك= ق 

 أو نيوتن  2كغم. م/ث 24=  3  × 9= ق     

جاوِرِ إذا  -د
ُ
كلِ الم

َّ
في الش

 الجِسمِ 
ُ
تلة

ُ
 2.1كانت ك

 غم، ما مِقدارُ تسارُعهِ؟ك

 كغم 125ك =                       نيوتن 11=   ق:   المعطيات

=  ت                           ت×    ك=  ق
 ق

ك 
        

            2م/ث 21=  ت                  كغم     125÷ نيوتن  11=                                   
 

رسُ ال ا: خامسُ الدَّ
َّ
 الث

ُ
 القانون

ُ
 لنيوتن. لِث

ا يلي: حيحةِ لِكلٍ مِمَّ  حولَ رمزِ الإجابةِ الصَّ
ا
عُ دائرة

َ
ض

َ
لُ: أ ؤالُ الأوَّ  السُّ

:رجوعُ المدفعِ إلى الخلفِ نت -1
َ
ة  إطلاقِ القذِيفةِ يُعتبرُ قوَّ

َ
 يجة

 

 إطلاق. -د  وزنٍ. -ج رد فعلٍ  -ب فعلٍ. -أ

الأقصى
ور 

 زھ
كتبة

م
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ال على كلِّ عبارة: بُ المفهوم العِلميّ الدَّ
ُ
كت

َ
اني: أ

َّ
ؤالُ الث  السُّ

الث) -1
َّ
 ردُّ فعلٍ مساوٍ لهُ في المِقدارِ، ومُعاكسٍ لهُ في الاتجاهِ. (نصُّ قانونِ نيوتن الث

ُ
ة ةِ فعلٍ قوَّ ِ قوَّ

  لِكل 

لماتِ المناسبَةِ:
َ
كمِلُ الفراغات بالك

ُ
: أ

ُ
الِث

َّ
ؤالُ الث  السُّ

1-  
ُ
عدُّ حركة

ُ
 ت

ُ
اروخ ِ الفعلِ ورد الفعلِ. الصَّ

 عمليا على قوى رد 
ً
 تطبيقا

ةٍ إلى الأسفلِ هو   يكونُ دفعُ الغازاتِ بقوَّ
ُ
اروخِ إلى الأعلى هو  الفعلُ حيث  ردُّ الفعلِ ودفعُ الصًّ

 
ُ
ابعُ: أ ؤالُ الرَّ :السُّ

ا
ا دقيقا  عِلميَّ

ا
رُ ما يلي تفسيرا  فسِّ

اروخِ لأعلى في الهواء.   -1  ارتفاعُ الصَّ

ببُ  اروخَ إلى الأعلى )ردُّ الفعلِ(: السَّ اتجةِ من احتراقِ الوقودِ إلى الأسفل )الفعل( يدفعً الصَّ  لأنَّ اندفاعَ الغازاتِ النَّ

 فيما لو:
ُ
عُ ما يحدُث

َّ
توق

َ
ؤالُ الخامِسُ: أ  السُّ

احُ بذراعيهِ في الماءِ إلى الخلف.                 جدَّ  -1 بَّ  السَّ
َ
 ف

ُ
م للأمام بعكسِ قوة الفعل التي كانت للخلف.: يحدُث قدُّ  التَّ

 ما يلي:
َ
 بين

ُ
قارن

ُ
ادسُ: أ ؤالُ السَّ  السُّ

 ردُّ الفعلِ  الفعلُ  المِثالُ 

باحة كُ للأمامِ. دفع الماءِ بالذراعينِ للخلفِ. السِّ حرُّ   التَّ
جِيبُ عنِ الأسئلةِ الآتيةِ حسبَ المطلوب: 

ُ
ابعُ: أ ؤالُ السَّ  السُّ

 بوساطةِ مشبكٍ، وتثبيتهِ  -أ
ً
عندَ نفخِ بالونٍ وإحكامِ اغلاقِ فوهتهِ جيدا

 في نقطةِ تعليقٍ ثابتةٍ ومسكُ طرفِ 
ٌ
 مربوط

ٌ
ة، في داخلها خيط في ماصَّ

 الخيطِ الآخرِ، ثمَّ نزعِ المشبكِ بِسرعةٍ.

 المُلاحظ
ُ
عليقِ.: ة قطةِ التَّ

ُ
 اندِفاعُ البالون باتجاهِ ن

فسيرُ 
َّ
 اندفاعَ الهواءِ من البالون إلى الخلفِ أدى إلى اندفاعِه إلى الأمامِ.: الت

 ردُّ فعلٍ مساوٍ لهُ في المِقدارِ، ومُعاكسٍ لهُ في الاتجاهِ.: الستنتاجُ 
ُ
ة ةِ فعلٍ قوَّ ِ قوَّ

  لِكل 
 

 الوِحدةمَشروعُ 

(3) 

 على 
ً
ب حركتها تطبيقا ِ

 أطفالٍ يكونُ مُسب 
َ
مُ لعبة ِ

صم 
ُ
 بموادِ وخاماتِ البيئةِ، أ

ً
مُستعينا

  القانون الثالث لنيوتن.

    https://www.youtube.com/watch?v=8NT0rIv7sIU  
  

 

 

 

 

  في بِدايَتِها 
ا
لُّ فِكرةٍ جديدةٍ بِحق، تبدو مجنونة

ُ
 “ك

 ألفريد وايتهيد                                                                                                       

 
 

الأقصى
ور 

 زھ
كتبة

م
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ا
                                          ❹الأسئِلة /-أول

ُ
ية.                      الوِحدة ابِعة: عناصرُ الحالةِ الجوِّ  في الكتابِ الوزاري. 51إلى  67من صفحة الرَّ

رسُ الأ  لُ الدَّ  الجوِّي : وَّ
ُ
 .الغِلاف

ا يلي: حيحةِ لِكلٍ مِمَّ  حولَ رمزِ الإجابةِ الصَّ
ا
عُ دائرة

َ
ض

َ
لُ: أ ؤالُ الأوَّ  السُّ

بقي الغازاتِ المُك -1
ُ
 التي ت

ُ
ة وَّ

ُ
 بالأرضِ؟ما الق

ا
نةِ للغلافِ الجوِّي مُحيطة  وِّ

 الاحتكاكِ. -أ
ُ
ة ة. -ب قوَّ ةِ الأرضيَّ  الجاذبيَّ

ُ
ة  الفِعلِ. -ج  قوَّ

ُ
ة وَّ

ُ
ِ الفعلِ. -د ق

 رد 
ُ
ة وَّ

ُ
 ق

 في الهواءِ الجوي هو: -2
ا
 أكثرُ الغازاتِ انتشارا

 (2COثاني أكسيد الكربون )  -د (Nالنيتروجين ) -ج  (Hالهيدروجين ) -ب (Oالأكسجين ) -أ

 ال -3
ُ
ةِ حوالي:نسبة يتروجينِ في الغلافِ الجوِّي للكرةِ الأرضيَّ

َّ
 ن

 %1 -د %21 -ج %79 -ب %97 -أ

بارُ العالِقُ في الغلافِ الجوِّي في الغالبِ من: -4
ُ
 الغ

ُ
 يتكوّن

  -ب المعادن. -أ
ُ
ة باتُ العضويَّ

َّ
المُرك

 الموجودة على سطحِ الأرضِ.

  -ج
ُ
اتجة باتُ النَّ

َّ
المُرك

يازك.  عنِ النَّ

 جميعُ ما سبق. -د

1-  
ُ
 في:تحدُث

ُ
ة  المناخيَّ

ُ
بات

ُّ
قل

َّ
  الت

 الثيرموسفير. -د الميزوسفير. -ج  الستراتوسفير. -ب التروبوسفير. -أ

 يصلُ بخارُ الماءِ إلى الغلافِ الجوي من: -6

تحُ في النباتات. -أ ة. -ب النَّ حات المائيَّ
َّ
نفس. -ج  المُسط  جميعُ ما سبقَ. -د التَّ

كاثفِ: -1
َّ
ةِ الت  من شروطِ حدوثِ عمليَّ

كاثف. -ب رةِ.انخفاض درجةِ الحرا -أ أن يكونَ الهواءُ  -ج وجودُ نوى التَّ

 
ً
عا  مُشبَّ

 جميعُ ما سبقَ. -د

فِ بُخارِ الماءِ في الغلافِ الجوي: -1
ُ
 مِن أشكالِ تكاث

قيع. -ب الهطول. -أ دى والصًّ حاب. -ج النَّ باب والسَّ  جميعُ ما سبقَ. -د الضَّ

نٍ من الهواءِ، إذ -9  بُخارِ الماءِ اللازِمةِ لإشباعِ حجمٍ مُعيَّ
ُ
تلة

ُ
ا في نفسِ الحجمِ ما ك  بُخارِ الماءِ الموجودةِ فعليا

َ
تلة

ُ
 أنَّ ك

َ
ا عَلِمت

ساوي )
ُ
ساوي 11من الهواءِ عندَ نفسِ درجةِ الحرارةِ ت

ُ
 ت
ُ
ة سبيَّ ِ

ّ
 ؟%62( غم، ورطوبتهُ الن

 غم41 -د غم25 -ج غم15 -ب غم11 -أ

، فإنَّ الرُّ  -12
ا
 قراءةِ مقياسِ الحرارةِ الجافِ والمُبللِ = صفرا

َ
 بين

ُ
 الفرق

َ
ساوي:إذا كان

ُ
ةِ ت سبيَّ ِ

ّ
 الن

َ
 طوبة

 %111 -د %51 -ج %21 -ب صفر% -أ

ال على كلِّ عبارة: بُ المفهوم العِلميّ الدَّ
ُ
كت

َ
اني: أ

َّ
ؤالُ الث  السُّ

 الجوِّي ) -1
ُ
نُ من مجموعةٍ من الغازاتِ التي تكونُ جزيئاتها في حركةٍ دائمةٍ.( الغلاف  بالأرضِ، يتكوَّ

ُ
 غازي يحيط

ٌ
 غلاف

ة، وأحدُ مكوِناتِ الغلافِ الجوي، ومصدرهُ المياهُ الموجودة على سطحِ الأرضِ بحالاتها الثلاثة.هو الم (بُخارُ الماءِ )  -2  اءُ في حالتهِ الغازيَّ

 الإشباع)  -3
ُ
ة نة. ( الكميَّ  القصوى من بخارِ الماءِ التي يستطيعُ الهواءُ حملها عندَ درجةِ حرارةٍ مُعيَّ

ط (الهيجروميتر) -4 .جهازٌ يُستخدمُ لِقياسِ الرُّ
ً
ةِ مباشرة سبيَّ ِ

 
 وبةِ الن

ع) -5  الهواءُ المُشبَّ
ُ
ة  .%111( هواءٌ تكونُ رطوبتهُ النسبيَّ

فِ ) -6
ُ
كاث

َّ
وى الت

ُ
فِ بخارِ الماءِ. (ن

ُ
 دقائِقُ مُعظمها من الأملاحِ العالقةِ في الهواءِ الجوي، تزيد من نسبةِ تكاث

ل)  -7
َّ
ةِ  (.المقياسُ الجاف والمُبل طوبةِ النسبيَّ نُ من جهاز لحسابِ الرُّ . يحيط بمستودع ميزاني حرارة مُ ، يتكوَّ

ً
تماثلين تماما

 .بالماء نتهي بوعاء مملوءٍ ، يهما قماش قطنيأحدِ 

الأقصى
ور 

 زھ
كتبة

م
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لماتِ المناسبَةِ:
َ
كمِلُ الفراغات بالك

ُ
: أ

ُ
الِث

َّ
ؤالُ الث  السُّ

 من الغلافِ ال التروبوسفيرأقربُ طبقاتِ الغلافِ الجوي للأرضِ هي  -1
ُ
 الأخيرة

ُ
بقة

َّ
 الإكسوسفيرجوي هي بينما الط

ط)الميزوسفير(أبردُ طبقاتِ الغلافِ الجوي هي  -2  المُتوسِّ
ُ
 الطبينما ينعدمُ بخارُ الماء في طبقةِ  الغلاف

ُ
     بقي(الستراتوسفير)الغلاف

 النسبية  -3
َ
، فهذا يعني أن تكونَ الرُّطوبة

ً
عا  كلٍ من الميزانِ المبلل والجاف ت %122إذا كانَ الهواءُ مُشبَّ

ُ
   متساويةكونُ وقراءة

لجو البَرَدو المطرمن أشكالِ الهُطول:  -4
َّ
 الث

:
ا
ا دقيقا  عِلميَّ

ا
رُ ما يلي تفسيرا فسِّ

ُ
ابعُ: أ ؤالُ الرَّ  السُّ

ةِ الإصابةِ بمرضِ سرطانِ الجلدِ.  -1  يُؤدي تآكلُ طبقةِ الأوزونِ إلى احتماليَّ

ببُ   ها الغلاف الجوي ووصولها لجلدِ الإنسانِ.لأنَّ تآكلها يُؤدي إلى مرورِ الأشعة الضارة واختراق: السَّ

باحِ الباكرِ. -2  في الساعاتِ الأولى من الصَّ
ُ
سبيَة ِ

 
 الن

ُ
ببُ  تزدادُ الرُّطوبة  لانخفاض : السَّ

ُ
 يزيد من بخارِ الماءِ في الجوِ.ف الحرارةِ،درجة

 الهواءِ على حملِ بُخارِ الماءِ عندَ انخفاضِ درجةِ الحرارةِ.   -3
ُ
درة

ُ
 تقلُّ ق

كاثف.: ببُ السَّ   تكاثفها بالبرودةِ، وبالتالي الوصولِ إلى الإشباعِ وبداية التَّ
ً
عِ قطرات بخارِ الماءِ وزيادةِ حجمها نتيجة  لِتجمُّ

بيعي في بيتهِ. -4
َّ
 عن الوضعِ الط

ً
 مُرتفعة

ُ
ة سبيَّ ِ

 
 الن

ُ
طوبة س عندما تكونُ الرُّ نفُّ خصُ بضيقٍ في حركاتِ التَّ

َّ
  يَشعُر الش

ببُ   كمية الماء في الهواء تكونُ كبيرة وتدخل الرئتين، وتكونُ نسبة الهواء أقل.لأن : السَّ

فاياتِ. -1 ِ
اتِ الن  ةِ، وفي مكبَّ ناعيَّ ِ

بابِ في المناطِقِ الص  لُ الضَّ
ُّ
رُ تشك

ُ
ببُ  يكث كا: السَّ ى بنوى التَّ فِ لأنَّ هذهِ الأماكنُ تزدادُ فيها ما يُسمَّ

ُ
 .ث

ةِ  -6 سبيَّ ِ
 
طوبةِ الن ةِ الإنسانِ، تقعُ بينَ ) أفضلُ قيمِ الرُّ ببُ (. %75-%65لِصحَّ قِ وبالتالي : السَّ عرُّ  لِقدرةِ الجسمِ على التَّ

ٌ
لأنها مناسبة

يقِ. ِ
شعرُ الإنسانَ بالض 

ُ
 برودتهِ وعدمِ زيادةِ حرارتهِ التي ت

ربِ.    -1
ُّ
صِ للش خصَّ

ُ
ارِ كإناءٍ للماءِ الم لُ استخدامُ زيرِ الفخَّ  يُفضَّ

ببُ  ِ حولَ الزيرِ فيبرد الماء داخلهُ. لاحتوائهِ : السَّ
بُ منها الماءُ مما للخارجِ مما يزيدُ من رطوبةِ الجو   على مساماتٍ يرشحُ ويتسرَّ

ةِ.  -1 وارعِ بالماءِ في أيامِ الصيفِ الحارَّ
َّ
ِ الش

ِ بِرش 
فاعِ المَدني  ِ

اراتُ الد   تقومُ سيَّ

ببُ   يةِ التبخير. وزيادة الرطوبة النسبية.لتقليلِ درجةِ حرارةِ الهواءِ وذلكَ بفعلِ عمل: السَّ

 فيما لو:
ُ
عُ ما يحدُث

َّ
توق

َ
ؤالُ الخامِسُ: أ  السُّ

 كانتِ الأرضُ دونَ غلافٍ جوي.         -1
ُ
س.: يحدُث نفُّ ارة للأرض وعدمُ القدرة على التَّ  دخولُ الإشعاعاتِ الضَّ

نة للغلافِ الجوي.     -2 ِ
 الغازاتِ المُكو 

ُ
 اختلفت نسبة

ُ
ر طبيعةِ الحياةِ على الأرضِ.اختلا: يحدُث  لُ وتغيُّ

ضَ وجهيَ للهواءِ الجافِ بكثرة. -3      تعرَّ
ُ
 في البشرةِ بشكلٍ عام.: يحدُث

ٌ
 وجفاف

ٌ
ة قاتٌ جلديَّ  تشقُّ

 ما يلي:
َ
 بين

ُ
قارن

ُ
ادسُ: أ ؤالُ السَّ  السُّ

  وجهُ المُقارنةِ 
ا
  )هواءٌ جاف(رطوبة نسبية منخفضة جدا

ا
 رطوبة نسبية مُرتفعة جدا

يق جفاف وتشققات في الجلد تأثير ذلكَ على الإنسان ِ
عور بالض    الشُّ

دى وجهُ المُقارنةِ 
َّ
 الصقيع الن

 صلبة سائلة حالتهُ الفيزيائية
 

جِيبُ عنِ الأسئلةِ الآتيةِ حسبَ المطلوب: 
ُ
ابعُ: أ ؤالُ السَّ  السُّ

لُ تركيبَ الغلافِ ال -أ ِ
ّ
كلَ المُقابلَ، الذي يُمث

َّ
لُ الش  جويِّ أتأمَّ

 ثمَّ أجيبُ عنِ الأسئلةِ الآتية:

لُ الجزء ) -1 ِ
 
          Nورمزُهُ الكيميائي  %11ونسبتهُ  النيتروجين( 1يُمث

         Oورمزُهُ الكيميائي  %21ونسبتهُ  الأكسجين( 2والجزء ) -2

 %   1ونسبتهُ  أخرى  غازاتٌ ( 3والجزء ) -3

عُ أن يكونَ غاز  -4
َّ
 (3أحد مكوناتِ الجزء رقم ) 2COأتوق

ناتِ الجزءِ ) -1 ِ
بارُ العالِق.و  (Arالأرجون)و  (O2Hالماء) وبخار (Hالهيدروجين)( 3من مُكو 

ُ
 الغ

 
 

الأقصى
ور 

 زھ
كتبة

م

 www.zohoralaqsa.com لتحمیل المزید زوروا موقع زھور الأقصى



اد  رِزمة  5+/المراجعة النهائية الفصل الأول –العلوم والحياة  –المُستوى السَّابع         ن.رُؤيةَ: أ. طلال بدوا           م       1010-1029 –رُوَّ

 73من  27الصفحة 
 

 من الهواءِ يحتوي على  -ب
ً
با  مُكعَّ

ً
ةٍ يُمكنُ لهذا الحجمِ منَ الهواءِ حملها هي  12إذا عَلمتُ أنَّ مِترا يَّ ِ

 24غم من بُخارِ الماءِ، وأنَّ أقص ى كِم 

. غم من بُخارِ الماءِ عندَ درجةِ الحرارةِ نفسها،
َ
 النِسبيَة

َ
حسبُ الرُّطوبة

َ
    أ

 = 
ُ
ة سبيَّ ِ

 
 الن

ُ
الرُّطوبة

المحتوى  الفعلي لبخارِ  الماء

المحتوى  اللازِمِ  للإشباع
  ×111            =

12

24
   ×111           = 

ُ
ة سبيَّ ِ

 
 الن

ُ
 %50الرُّطوبة

كلِ ا -ج
َّ
 أنظرُ إلى الش

ُ
 ثمَّ أجيب: جاورِ لم

ل.اسمُ الجِهاز:  -1
َّ
     ميزانُ الحرارةِ الجاف والمُبل

ة.يُستخدمُ في قياسِ  -2 سبيَّ ِ
ّ
  الرُّطوبة الن

كمِلُ الجدولَ حسبَ المطلوبِ: -3
ُ
 أ

: الرَّقم قم على ماذا يدلُّ : الرَّ  على ماذا يدلُّ

ل. (1) الحامِلُ الخشبي (1)
َّ
 مستودعُ ميزان الحرارةِ المُبل

 ميزانِ الحرارةِ الجاف. (2)
ُ
 مستودعُ ميزانِ الحرارةِ الجافِ  (6) قراءة

ل. (3)
َّ
 ميزانِ الحرارةِ المُبل

ُ
 قماشٍ. (1) قِراءة

ُ
 قطعة

(4) 
الفرقُ بين قراءةِ الميزانِ 

ل.
َّ
 الجافِ والمُبل

(1) 
 ماء.

   
 

رسُ ا انيالدَّ
َّ
 الجَوِّي : لث

ُ
غط  .الضَّ

ؤالُ  ا يلي: السُّ حيحةِ لِكلٍ مِمَّ  حولَ رمزِ الإجابةِ الصَّ
ا
عُ دائرة

َ
ض

َ
لُ: أ  الأوَّ

 الجويُّ عندَ النتقالِ من: -1
ُ
غط  يزدادُ الضَّ

مكانٍ مُرتفعٍ إلى مكانٍ آخرَ  -أ

 منخفض.

مكانٍ منخفضٍ إلى مكانٍ  -ب

 مُرتفع.

  -د من رام الله إلى أريحا. -ج
ً
 )أ + ج( معا

كلِ المجاورِ:  -2
َّ
لِ الش  بعدَ تأمُّ

ٌ
  :باستثناءِ جميعُ العباراتِ التاليةِ صحيحة

 

 الجوي للقدسِ  -أ
ُ
غط الضَّ

 أقلُّ من أريحا.

 الجوي لأريحا  -ب
ُ
غط الضَّ

 أعلى من غزة.

  -ج
ُ
غط ينخفض الضَّ

الجوي عندَ الانتقالِ 

  من القُدسِ إلى أريحا.

عندَ الانتقال من  -د

القُدسِ إلى أريحا 

نشعُرُ بانسدادِ 

 الأذنينِ.

 ارتفاع م -3
ُ
كلِ:سيكون

َّ
  ستوى سطحِ الماء أسرع، في داخلِ الكأسِ المقلوبِ في الش

  -د  -ج  -ب  -أ
غطِ الجوي: -4  قياسِ الضَّ

ُ
 وحدة

 جميعُ ما سبقَ. -د الباسكال. -ج  الملي بار. -ب البار. -أ

غطِ الجوي على مُستوى سطحِ الب -1  الضَّ
ُ
ةِ =قيمة  حرِ في الظروفِ المِعياريَّ

 .سم زِئبق76أكبر من  -د سم زئبق. 76أقل  من  -ج  سم زِئبق. 67 -ب سم زِئبق. 76 -أ
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غطِ الجوي في مدينةِ رام  -6
َ
غطِ الجوي في مدينةِ أريحا، وفي الوقتِ نفسهِ قامت سُعادُ بقياسِ الض قامَ سعيدُ بقياسِ الضَّ

 أنَّ القياسينِ كانا 
َ
: 1242 ،932الله، إذا علِمت  ملي بار، فإنَّ

 لا ش يء مما سبق. -د ملي بار. 531قراءة سعاد  -ج  ملي بار. 1141قراءة سُعاد  -ب ملي بار 531قراءة سعيد كانت  -أ

 ما سببُ حدوثِ نسيمِ البحر؟ -1

 الجوي فوقَ  -أ
َ
غط لأنَّ الضَّ

سطحِ اليابِسة أعلى منهُ فوقَ 

 ماءِ البحرِ.

 الجوي فوقَ  -ب
َ
غط لأنَّ الضَّ

وفوقَ ماءِ  سطحِ اليابِسةِ 

 البحرِ مُتساوٍ.

 حرارةِ ماءِ  -ج
َ
لأنَّ درجة

البحرِ واليابسِة ترتفعُ 

 بِشكلٍ مُتساوٍ.

  -د
َ
 حرارة

َ
لأنَّ درجة

اليابِسةِ ترتفعُ أسرعَ 

من درجةِ حرارةِ ماءِ 

 البَحر.

1-  :
ُ
ن سمُ التوضيحي التالي يبيِّ  الرَّ

. -أ ِ
 دي.نسيمُ الوا -د  نسيمُ الجبلِ. -ج نسيمُ البَحرِ. -ب نسيمٌ البر 

ةِ: -9 يَّ ِ
ّ
ياحِ المحل  منَ الأمثلةِ على الرِّ

ياحُ الباردة. -ب رياحُ الخماسين. -أ ِ
ة. -ج الر  ياحُ العكسيَّ ِ

  -د  الر 
ً
 ) أ + ب ( معا

مةِ رياحِ الخماسين؟ -12 هبُّ في مُقدِّ
َ
ياحِ الآتيةِ ت  أي الرِّ

ة. -أ يَّ ِ
 
حل

َ
ة. -ب الم ة. -ج اليوميَّ ة. -د  التجاريَّ  الموسميَّ

كلِ ال -11
َّ
 في مقابلِ، بالستعانة بالش

ُ
ة جاريَّ ِ

ّ
ياحُ الت  الرِّ

من أينَ تهبُّ

ةِ؟ رةِ الأرضِيَّ
ُ
صفِ الجنوبيِّ للك ِ

ّ
 الن

 من جهة شمال غرب. -د من جهة جنوب غرب. -ج  من جهة شمال شرق. -ب من جهةِ جنوبُ شرق.     -أ

ال على كلِّ عبارة: بُ المفهوم العِلميّ الدَّ
ُ
كت

َ
اني: أ

َّ
ؤالُ الث  السُّ

 الجوي ) -1
ُ
غط ا على وحدةِ المِسَاحةِ. وزنُ ( الضَّ  عمودِ الهواءِ الواقعِ عموديَّ

غط الجوي.الباروميتر) -2  ( جهازٌ يُستخدمُ لقياسِ الضَّ

 من أحدِ طرفيها، طولها حوالي ( الباروميتر الزِّئبقي) -3
ٌ
 مُغلقة

ٌ
ة  زُجاجيَّ

ٌ
سة في حوضٍ فيهِ زئبق. 111أنبوبة

َّ
ِئبقِ، مُنك

 بالز 
ً
 سم، مملوءة تماما

 ، جهاز لقياس الضغط الجوي  (المعدني الباروميتر ) -4
ٌ
يتحرك ، ا من الهواءِ فرغة تمامً مُ  مستديرةٍ  معدنيةٍ  عن علبةٍ  عبارة

غط بالملي بار. المؤشر به حركة دائرية أمام الدائرة المدرجة  برموز تدل على قيمة الضَّ

. (نسيمُ البحرِ ) -5
ً
 هُبوبُ الهواءِ المُلامِسِ لسطحِ البحرِ إلى اليابِسة نهارا

. (نسيمُ البر) -6
ً
 هُبوبُ الهواءِ المُلامِسِ لسطحِ اليابِسة إلى البحرِ ليلا

. ( انتقالُ نسيمُ الجبلِ )  -7
ً
 الهواءِ من الجبلِ باتجاهِ الوادي ليلا

ياحِ )  -9  الرِّ
ُ
ارة  بهِ أدوَّ

ُ
 على شكلِ سهمٍ يرتكِزُ وسطها على محورٍ تدورُ عليهِ بسهولةٍ، يُحيط

ٌ
، لها طرف

ٌ
ة  معدنيَّ

ٌ
 أذرعٍ ربع( عارضة

ُ
ة

ياحُ. ِ
شيرُ إلى الجهاتِ الأربع، ويُشيرُ سهمها إلى الجهة التي تهبَّ منها الر 

ُ
 متعامِدةِ ت

ياحِ. (الأنيموميتر) -5 ِ
 جهازٌ يستخدمُ لِقياسِ سُرعةِ الر 

11- ( 
ُ
ة طحيَّ  من سطحِ الأرضِ. (الرِّياحُ السَّ

ٌ
 رياحُ قريبة
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لما
َ
كمِلُ الفراغات بالك

ُ
: أ

ُ
الِث

َّ
ؤالُ الث  تِ المناسبَةِ:السُّ

غطِ الجوي، الباروميتر  -1 ستخدمُ في قياسِ الضَّ
ُ
 المعدنيوالباروميتر  الزِّئبقيمن أنواعِ البارومتراتِ التي ت

غطِ الجوي عندَ مُستوى سطحِ الأرضِ يُساوي  -2  الضَّ
ُ
 ملم زئبق.162سم زئبق، ويساوي 16قيمة

ِياحِ، إلى الجهة التي ته -3
ارةِ الر  ِياح. منهابُّ يُشيرُ السهمُ في دوَّ

 الر 

:
ا
ا دقيقا  عِلميَّ

ا
رُ ما يلي تفسيرا فسِّ

ُ
ابعُ: أ ؤالُ الرَّ  السُّ

ت.  -1  شعورُ شخصٍ بانسدادٍ في أذنيهِ عندَ الانتقالِ من رام الله إلى البحرِ الميَّ

ببُ  غط على جانبي الطبلة. لانتقالهِ من منطقةِ ذاتِ ضغطٍ جويٍ مُنخفضٍ )رام الله( إلى منطقةِ ضغطٍ مُرتفعٍ )أريحا(: السَّ  أدى لعدمِ تساوي الضَّ

ياحِ من منطقةٍ إلى أخرى.           -2 ِ
ببُ هبوبُ الر  ي بين هذه المناطق.: السَّ ِ

غطِ الجو   لاختلافِ مقدارِ الضَّ

نفس في مدينةِ رام الله.  -3 سِ في مدينةِ أريحا، أسهلَ وأفضلَ من حركاتِ التَّ
نفُّ كونُ حركاتُ التَّ

َ
 ت

ببُ   الهواءِ أكبر من رام الله المنخفضة الضغطلأ : السَّ
ُ
 الجوي في اريحا مرتفعٌ لانخفاضها عن سطحِ البحر، فتكونُ نسبة

َ
 نَّ الضغط

4-     .
ً
 نسيمُ البحرِ نهارا

ُ
ببُ يحدُث غطِ المنخفضِ )اليابسة(: السَّ غطِ المُرتفعِ )البحرُ(، إلى منطقةِ الضَّ   لأن الهواءَ ينتقلُ من منطقةِ الضَّ

1-  
ُ
.  يحدث

ً
 نسيمُ الوادي نهارا

ببُ  غط، فتنتقلُ الرياحُ من الوادي إليه: السَّ  على الجبلِ قبلَ الوادي مما يُؤدي إلى ارتفاع الحرارة وانخفاضِ الضَّ
ُ
 الشمسِ تسقط

َ
 .لأنَّ أشعة

6-     .
ً
 نسيمُ الجبلِ ليلا

ُ
 يحدث

ببُ  غط الجوي فوقَ سطحِ الوادي أقل من الجبلِ، فتنت: السَّ غطِ المرتفع.لأنَّ الضَّ  قلُ الرياحُ إليهِ من الجبلِ ذو الضَّ

ة.   -1 ياحِ اليوميَّ ِ
ِ والبحرِ، ونسيمِ الوادي والجبلِ، بالر 

 يُطلقُ على نسيم البر 

ببُ   لأنها تهبُّ بشكلٍ يومي، خلالَ الليلِ والنهارِ باتجاهينِ مُتعاكسينِ.: السَّ

 فيما لو:
ُ
عُ ما يحدُث

َّ
توق

َ
ؤالُ الخامِسُ: أ  السُّ

 الرياحِ داخلَ غرفة في منزلك.                                     -1
ُ
ِياحِ.: يحدُثوَضعت دوارة

 لا يُمكنُ تحديدُ اتجاهِ الر 

رقِ على قاربٍ شراعيٍ.                                      -2
َّ
ب رياحٌ من الش  هبَّ

ُ
كُ القاربُ باتجاهِ الغربِ.: يحدُث      يتحرَّ

ؤالُ ال  ما يلي:السُّ
َ
 بين

ُ
قارن

ُ
ادسُ: أ  سَّ

 

 نسيمُ البحرِ  نسيمُ البرِّ  وجهُ المُقارنةِ 

 الحدوثِ 
ُ
  وقت

ً
  ليلا

ً
 نهارا

 من البحرِ إلى اليابسة. من اليابسة إلى البحر. اتجاهُ الهبوب

 نسيمُ الجبلِ  نسيمُ الوادي وجهُ المُقارنةِ 

 الحدوثِ 
ُ
  وقت

ً
  نهارا

ً
 ليلا

 من الجبلِ إلى الوادي. إلى الجبلِ.من الوادي  اتجاهُ الهبوب
 

  وجهُ المُقارنةِ 
ُ
ة سبيَّ ِ

ّ
 الن

ُ
طوبة  الجوِّيُّ  الرُّ

ُ
غط ياحِ  الضَّ ياحِ  اتجاهُ الرِّ  الرِّ

ُ
 سُرعة

 القياسِ 
ُ
ِياحِ  الباروميتر الهيجروميتر أداة

 الأنيموميتر دوارة الر 

 القياسِ 
ُ
 كم/ساعة هات الجغرافية.الاتجا سم زئبق أو ملي بار النسبة المئوية 3غم/م وحدة

 
جِيبُ عنِ الأسئلةِ الآتيةِ حسبَ المطلوب: 

ُ
ابعُ: أ ؤالُ السَّ  السُّ

  -أ
ً
عندَ مُحاولة إدخالِ بيضةٍ مسلوقةٍ في فوهةِ قنينةٍ حجمها أقل من البيضة، ثمَّ المحاولة مرة

 ة.أخرى بوضعِ عودِ ثقابٍ مُشتعلٍ أو قطنةٍ مبللةٍ بالزيتِ ومشتعلةٍ داخل القنين

 عدمُ دخولِ البيضةِ في القنينةِ قبلَ وضعِ القطنةِ المُشتعلةِ ودخولها بعدَ وضعها.: الملاحظة

غط الجوي مما يُساعد على حركة الهواء من منطقة : الستنتاج أنَّ الحرارة تعمل على تقليل الضَّ

ة.   الضغط المرتفع الباردة إلى منطقة الضغط الجوي المنخفض الحارَّ
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جاور وأجيبُ على الستفساراتِ التالية: -ب
ُ
 الم

َ
لُ الجهاز  أتأمَّ

لُ  -1 ِ
 
كلُ التخطيطي يُمث غطِ الجيُستخدمُ في  الباروميتر الزئبقيالشَّ     وي.قياسُ الضَّ

همُ على الرَّسمِ. -2  أكتبُ ما يُشيرُ إليهِ السَّ

 توشيلليابتكرهُ العالمِ  -3

 سم   122( = 3طولُ الجزءِ رقم ) -4

لُ  76رقم  -1 ِ
 
 سم زئبقووحدتهُ  طولُ عمودِ الزِّئبقِ عندَ مُستوى سطحِ البحرِ يُمث

 في منطقةِ  -6
ً
عُ أن يكونَ هذا الجهازُ موضوعا

َّ
 رام الله( – يافا –)أريحا أتوق

1-  
َ
ةِ جبلٍ مُرتفعٍ سوف رُ -ينخفضُ -)يرتفعُ عندَ وضعِ الجهازِ على قمَّ وى ( مستل يتغيَّ

ِئبقِ الذي في الشَّ 
 كلِ.سطحِ الز 

 

 
نُ ما يلي: -ج ِ

دو 
ُ
 وأ

َ
 المُقابلة

َ
لُ الصورة  أتأمَّ

،: الملاحظة
ً
كُ القاربِ الشراعي وشراعهُ باتجاهِ البحرِ ليلا  تحرُّ

 تكونُ : الستنتاجُ 
ُ
، حيث

ً
 الهواءِ من البر إلى البحرِ ليلا

َ
 من حركة

ُ
ِ ينشأ

أن نسيمُ البر 

 الهواءِ الملامِس لليابسة أ
ُ
  كبر.ضغط

 
كلِ: -د

َّ
ياحِ التي في الش د أجزاء دوارةِ الرِّ  حدِّ

 

ياحِ  -ه  الرِّ
ُ
ياحِ  21إذا كانت سُرعة  الرِّ

َ
حسُبُ سُرعة

َ
. أ

ا
عقدة

 بوحدةِ كم/س.

 بما أن  الحل:
َ
 كيلو متر/ ساعة 12953= الميل البحري =  العُقدة

  
ا
 :إذا

 
ُ
ياحِ سُرعة  كم / ساعة 462325=  12953 × 25=  الرِّ

 

مَشروعُ 

الوِحدة 

(4) 

مُ أحدَ المشروعينِ الآتيينِ: صمَّ
ُ
 أ

 بالموادِ الآتيةِ  -1
ً
 مُستعينا

ً
را شمسيا ِ

 
 رياحٍ )مُقط

َ
ارة  (بلاستك شفاف –حوض  –مروحة  –دوَّ

     watch?v=4sqRvUzqDCEhttps://www.youtube.com/  
 

ياحِ. -2 ِ
 يعملُ باستخدامِ طاقةِ الر 

ً
 قاربا

        https://www.youtube.com/watch?v=ldIDqgWN9v4   

  

 
 

 

  الذي لم يُخطئ، لم يُجرِب شيئا 
ُ
االإنسان  “ا جديدا

 ألبرت آينشتاين                                                                                                                                                 
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ل اختبارُ  العلومُ والحياة  الفصلِ الأوَّ
ُ
 نهاية

المُستوى 

اب    عالسَّ
ُ
رجة  الدَّ

 ممتاز 

متوسط 

ن  يحتاج لتحسُّ

 

 : ..................ملاحظات

.................................... 

اد )  (Aنموذج رُوَّ
42 

الب رُباعيا: ..................
َّ
: )...... ....................................................اسمُ الط

ُ
عبة  .(الشُّ

 

لُ  ؤالُ الأوَّ ا يلي:أ :السُّ حيحةِ لِكلٍ مِمَّ  حولَ رمزِ الإجابةِ الصَّ
ا
عُ دائرة

َ
 درجة( 12)                                           ض

وئيِّ؟ -1
ةِ البناءِ الضَّ  أيٌ منَ الموادِ الآتيةِ تلزمُ لحدوثِ عمليَّ

كسيد الكربون. -ب  الغلوكوز. -أ
ُ
لُ أكسيدِ  -ج ثاني أ  الأكسُجين. -د الكربونِ.أوَّ

موِّ في:  -2
ُّ
 النقسامُ في النباتِ أثناءَ الن

ُ
 يحدث

اميةِ  -أ اميةِ  -ب  الجذر.في القممِ النَّ في القممِ النَّ

اق.  السَّ

. -د كل أجزاءِ النباتِ. -ج
ً
 )أ وَب( معا

3-  
ٌ
ة  موضعيَّ

ٌ
 ما عدا:جميعُ ما يلي حركة

يورِ. -أ
ُّ
 الط

ُ
غورِ في  -ب  هجرة

ُّ
 الث

ُ
حركة

 الأوراق.

  -ج
ُ
مسِ. -د نبضُ القلبِ. حركة

َّ
 دوارِ الش

ُ
 حركة

لُ أكبر عددٍ من -4 ِ
ّ
مث

ُ
رة التي ت

َ
جاورة، الذ

ُ
 في الأشكال الم

  الإلكترونات هي: 

 كلها مُتساوية في العدد. -د Ne -ج Na -ب C -أ

كل المُقابل لِذرة عنصر الكربون هو: -1
َّ
ري في الش

َّ
 العددُ الذ

 126 -د 18 -ج 12 -ب 6 -أ

 ذرات الكلور عددُ  -6
َّ
نة للمرك نظيف الجاف هو:4CClب الكيميائِي رابع كلوريد الكربون )المُكوِّ

َّ
 ( المُستخدم في الت

 5 -د 4 -ج 3 -ب 2 -أ

 سِباقٍ تتزايدُ سُرعتها من  -1
ُ
ةٍ مِقدارها  36م/ث إلى  6درَّاجة راجةثوان، فما مِقدارُ تسارُعِ  6م/ث خلالَ فترةٍ زمنيَّ

 ؟الدَّ

 2م/ث 42 -د 2م/ث 31 -ج 2م/ث 6 -ب 2م/ث 5 -أ

1-  
ُ
 أثناءَ تدحرجِ الك

ُ
منِ، ويكون رةِ على المُستوى إلى الأسفلِ فإنَّ سرعتها تزدادُ معَ مرور الزَّ

  تسارعها:

. -أ
ً
. -ب  موجبا

ً
. -ج سالبا

ً
  -د صفرا

ً
 ثابتا

9- :
َ
 اندِفاعُ الماءِ من خرطومِ المياهِ، الذي يحملهُ رجلُ الإطفاءِ يُعتبرُ قوة

 
 إطلاق. -د وزنٍ. -ج رد فعلٍ  -ب  فعلٍ. -أ
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 قاتِ الغلافِ الجوي:من أبردِ طب -12

ة. -أ بقة المناخيَّ
َّ
بقِي. -ب  الط

َّ
 الط

ُ
ط. -ج الغلاف ِ

 المُتوس 
ُ
 الخارجي. -د الغلاف

ُ
 الغلاف

 باليابِسة. -11
ا
 ................ مساحة سطحِ الأرضِ، مقارنة

ا
لُ الماءُ تقريبا ِ

ّ
 يُشك

 ربع. -أ

 

  نِصف. -ب

 

 ثلاثة أرباع. -ج

 

ي. -د
َ
ث
ُ
ل
ُ
 ث

 
كلِ أدناهُ: -12

َّ
ياحُ في الش  منها الرِّ

 ما الجهة التي تهبُّ

 
رقُ. -أ

َّ
مالُ. -ج الغربُ. -ب الش

َّ
 الجنوبُ. -د  الش

اني:
َّ
ؤالُ الث ال على كلِّ عبارة: السُّ بُ المفهوم العِلميّ الدَّ

ُ
كت

َ
 درجات( 4)                                                                                    أ

دة، إلى مواد بسيطةٍ، وينتجُ عنها طاقة.الهدمُ )  -1  تحويلِ )تحطيمِ( المواد المُعقَّ
ُ
ة  ( عمليَّ

رة، يُرمزُ لهُ بـــ )البروتون ) -2
َّ
حنةِ، يوجد داخل نواة الذ

ُّ
 (p+( جُسيمٌ موجبُ الش

الث)  -3
َّ
 ردُّ فعلٍ مساوٍ لهُ في المِقدارِ، ومُعاكسٍ لهُ في الاتجاهِ. (نص قانون نيوتِن الث

ُ
ة ةِ فعلٍ قوَّ ِ قوَّ

 لِكل 

. ( انتقالُ نسيم الوادي) -4
ً
 الهواءِ من الوادي باتجاهِ الجبلِ نهارا

:
ُ
الِث

َّ
ؤالُ الث لماتِ المناسبَةِ: السُّ

َ
كمِلُ الفراغات بالك

ُ
 درجات( 4)                                                                        أ

لُ  -1 طفُّ لُ إلى نوعينِ هما التَّ طفُّ اخليينقسمُ التَّ لُ  الدَّ طفُّ  الخارجيوالتَّ

.  في الإلكتروناتو البروتوناتيتساوى عددُ كل من  -2
ً
رة المُتعادلة كهربائيا

َّ
 الذ

تلة)=  ق -3
ُ
سارع )ت( ×(كالك

َّ
 الت

ِياحِ، ل -4
ِياحِ. الأنيموميتربينما يُستخدمُ  الرِّياح اتجاهتحديدِ يُستخدمُ جهازُ دوارةِ الر 

 لقياسِ سُرعةِ الر 

ابعُ: ؤالُ الرَّ : السُّ
ا
ا دقيقا  عِلميَّ

ا
رُ ما يلي تفسيرا فسِّ

ُ
 درجات( 4)                                                                              أ

كَ تستهلِ  -1 مسِ. إذا حرَّكتَ يدكَ فإنَّ
َّ
 منَ الش

ً
    كُ طاقة

ببُ  ر الجلوكوز( الذي نأكلهُ فيتحولُ إلى طاقة حركية: السَّ
َّ
مسَ ساعدت النباتات على صنعِ الغذاءِ )سك  ليد.في عضلاتِ ا لأنَّ الشَّ

 النَّ  -2
ُ
 موجبة

ُ
حنةِ. واة

ُ
ببُ الش حنة، في حينِ أن الن: السَّ

َّ
 الش

ُ
 ر لها.يوتروناتِ فيها لا تأثيلاحتوائها على البروتونات وهي موجبة

ببُ لا بُدَ من ربطِ الأمتعةِ الموضوعةِ فوقَ مَركبَاتِ نقلِ البضائعِ أو السياراتِ.  -3  لمنع سقوطها بسبب القصور الذاتي.: السَّ

 على سطحِ القمرِ.      -4
ً
 خاصا

ً
 يرتدي رائِدُ الفضاءِ لِباسا

ببُ  غط الخارجي للقمرِ والذي: السَّ  لا يتناسبُ مع الجسم البشري، كما أنه يمد الجسمَ بالحرارةِ والأكسجين. لحمايتهِ من الضَّ

ؤالُ الخامِسُ:  فيما لو: السُّ
ُ
عُ ما يحدُث

َّ
توق

َ
 درجات( 4)                                                                                           أ

                  .                                              على ماءِ الجيرِ  2COتمَّ إمرارُ غازِ  -1
ُ
رُ ماءُ الجيرِ.: يحدُث

َّ
 يتعك

ر.     -2 ِ
                                     تمَّ استخدامُ مُزيل طِلاءِ الأظافِرِ بشكلٍ مُتكر 

ُ
حيطِ بها.: يحدث

ُ
 الأظافِر والجلدِ الم

ُ
 جفاف

احُ بذراعيهِ  -3 بَّ  السَّ
َ
ف                                   في الماءِ إلى الخلف.                جدَّ

ُ
مُ للأمام: يحدُث  .يتقدَّ

  شخصٍ من منطقةِ ضغطٍ مُنخفضٍ إلى مَنطقةِ ضغطٍ مُرتفعٍ.  انتقلَ  -4
ُ
 يشعرُ بانسدادٍ في أذنيه.: يحدُث

الأقصى
ور 

 زھ
كتبة

م

 www.zohoralaqsa.com لتحمیل المزید زوروا موقع زھور الأقصى



اد  رِزمة  5+/المراجعة النهائية الفصل الأول –العلوم والحياة  –المُستوى السَّابع         ن.رُؤيةَ: أ. طلال بدوا           م       1010-1029 –رُوَّ

 73من  29الصفحة 
 

ادسُ: ؤالُ السَّ  ما يلي: السُّ
َ
 بين

ُ
قارن

ُ
 درجات( 4)                                                                                                                                               أ

 الحيوانات النباتات وجهُ المُقارنةِ 

 الستجابةِ 
ُ
 سريعة بطيئة سرعة

اتجة المواد المُتفاعلة وجهُ المُقارنةِ 
َّ
 المواد الن

ر غلوكوز + أكسجين + ماء  + طاقة  2CO البِناء الضوئي ةليعمتفاعل 
َّ
 سك

 ردُّ الفعلِ  الفعلُ  المِثالُ 

اروخ حترقة للأسفل. الصَّ
ُ
اروخ للأعلى. اندفاع الغازات الم  ارتفاع الصَّ

بابُ  وجهُ المُقارنةِ  حابُ  الضَّ  السَّ

 في ارتفاعاتٍ مختلفة من الجو بالقربِ من سطحِ الأرضِ  مكانه
 

ابعُ: ؤالُ السَّ جِيبُ عنِ الأسئلةِ الآتيةِ حسبَ  السُّ
ُ
 درجات( 9)المطلوب:                                                            أ

ةِ  -أ كلِ المقابلِ في مكانٍ دافئٍ لِمدَّ
َّ
 اعةٍ.سنصف بعدَ وضعِ أنابيب الاختبارِ التي في الش

 
ُ
    (1( وعدمُ انتفاخهِ في الأنبوبِ )2بوط في الأنبوبِ )انتفاخُ البالونِ المر : المُلاحظة

سِ اللاهوائي بوجودِ السكر وعدمِ وجودِ الأكسجين، : الستِنتاجُ  نفُّ ةِ التَّ  تقومُ بعمليَّ
َ
أنَّ الخميرة

 وينتجُ غاز ثاني أكسيد الكربون.
  

 العُنصُرِ الفتِراض ي ) -ب
ُ
( على Mتحتوي نواة

 وبروتو  11
ا
ة هذا  12نا بُ هويَّ

ُ
كت

َ
، أ

ا
نيوترونا

وري (.Mالعُنصر )  (للعناصر )أستخدِمُ الجدولَ الدَّ

ري = 
َّ
تلي =       11العدد الذ

ُ
           23والعددُ الك

ة العُنصر من     : الصوديوم هويَّ

وري للعناصر.  الجدول الدَّ

ةِ  -ج  أنَّ بروتوناتِ ذرَّ
َ
إذا عَلِمت

، وعدد 1سجين يُساوي الأك

، 1النيوترونات فيها يُساوي 

 
ا
نا رة مُبيِّ

َّ
 لهذهِ الذ

ا
رسمُ نموذجا

َ
أ

 توزيعَ الإلكتروناتِ فيها.

 

ة، وتبعُدُ ع -د اريخيَّ
َّ
طِ، وهي من أهمِّ وأكبرِ مُدنِ فلسطين الت رقيِّ للبحرِ المُتوسِّ

َّ
احلِ الش  القدسِ نِ تقعُ عروسُ البحرِ حيفا على السَّ

ةِ دقيقتينِ بِسرعةِ  111حوالي  ةٍ، سبحَ عبد الله لمدَّ مالِ الغربي. خلالَ رحلةٍ مدرسيَّ
َّ
  2.1كم إلى الش

ا
م/ث، أحسبُ إزاحتهُ علما

 بأنَّ حركتهُ كانت في خطٍ مُستقيم.

طة )ع( =  المُعطيات: ِ
رعة المُتوس  قائق لثواني     ثانية)ث( 120=   60× 2دقيقة =  2 م/ث               الزَّمن =  2.5السُّ  تحويل الدَّ

 الإزاحة :المطلوب

 الحل:
 
ُ
رعة   السُّ

ُ
طة  =  المُتوسِّ

 
ُ
الإزاحة

الزَّمن
رعة المُتوسطة  الإزاحة                الزمن× = السُّ

 م 300=  12×  25=      120×  2.5الإزاحة =                                                                
 

 مستوى الماءِ بقلمِ " -ه
ً
دا ِ

 مُحد 
ً
ثمَّ  "الفلوماسترعندَ ملءِ كأسٍ بالماءِ إلى مُنتصفهِ تقريبا

حكامٍ بنايلونِ تغليفِ الأطعمةِ بإ يوضعه في وعاءٍ بلاستيكي، ثم إغلاق الوعاء البلاستيك

منِ.  والانتظارُ لفترةٍ من الزَّ

 
ُ
ايلونِ الداخلي.انخفاضُ مُستوى الماءِ في الكأسِ، وظهو : المُشاهدة  رُ قطراتٍ من الماءِ على سطحِ النَّ

فسيرُ 
َّ
ة بالتسخينِ، ثم برُدَ على سطحِ النايلون وتحول من : الت أنَّ الماءَ تحول من الحالةِ السائلةِ إلى الغازيَّ

 الغاز إلى السائل.

كاثفِ، عمليتانِ مُتكاملتانِ عكسيتانِ : الستنتاجُ  رِ والتَّ بخُّ  التَّ
َ
ة  أن عمليَّ

َّ
لانِ دورة الماءِ في الط ِ

 
مث

ُ
 بيعةِ.، ت
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ل اختبارُ  العلومُ والحياة  الفصلِ الأوَّ
ُ
 نهاية

المُستوى 

ابع    السَّ
ُ
رجة  الدَّ

 ممتاز 

متوسط 

ن  يحتاج لتحسُّ

 

 : ..................ملاحظات

................................... 

اد )نمو   (Bذج رُوَّ
42 

الب رُباعيا: ..................
َّ
: ).......( ....................................................اسمُ الط

ُ
عبة  الشُّ

 

لُ  ؤالُ الأوَّ ا يلي:أ :السُّ حيحةِ لِكلٍ مِمَّ  حولَ رمزِ الإجابةِ الصَّ
ا
عُ دائرة

َ
 درجة( 12)                                           ض

 الأرنبُ: -1
ُ
اد بالأرنبِ، يكون رَّ

ُ
 في علاقةِ الق

ر. -ب المُستفيدُ. -أ ِ
. -د العَائِل. -ج  المُتضَر 

ً
 )ب + ج( معا

نفسِ الهوائي: -2
َ
ةِ الت  أيُّ الآتيةِ يُعدُّ من نواتجِ عمليَّ

حول. -د الغلوكوز. -ج  الأكسجين. -ب ثاني أكسيد الكربون. -أ
ُ
 الك

 ةِ بطريقةِ:يتكاثرُ فطرُ الخمير  -3

برعم. -ب  الانشطارِ. -أ زاوجِ. -ج التَّ
َّ
 الانقسام. -د الت

ة الصوديوم  -4 Na11ما عددُ الإلكتروناتِ لذرَّ
 ؟23

 23 -د 11 -ج 3 -ب 11 -أ

بِ؟ -1
َّ
 للمُرك

ُ
ة  الجزيئيَّ

ُ
يغة رُ الصِّ عبِّ

ُ
 عمَّ ت

نة له  -أ ِ
رات المُكو 

َّ
عددُ الذ

 فقط.

نة له  -ب ِ
راتِ المُكو 

َّ
نوعُ الذ

 فقط.

راتِ  -ج
َّ
عددُ ونوعِ الذ

نةِ له. ِ
 المُكو 

نةِ  -د ِ
راتِ المُكو 

َّ
حجمُ الذ

 له فقط.

ل الحرف  -6 ِ
ّ
جاوِرِ، فماذا يُمث

ُ
كلِ الم

َّ
لِحَ على تمثيلِ كل عنصرٍ بالطريقةِ التي في الش

ُ
 ؟(Z)لقد اصط

ري. -ب رمزُ العنصر. -أ
َّ
تلي. -ج  العددُ الذ

ُ
 عددُ النيوترونات. -د العددُ الك

قطة )أ( إلى  -1
ُّ
كلِ إذا تحرَّكَ جسمٌ من الن

َّ
قطة )ج(، في الش

ُّ
قطة )ب( إلى الن

ُّ
قطة )ب(، ومن الن

ُّ
الن

سمى: 
ُ
ة ت ة الفيزيائيَّ  المُقابلِ فإنَّ هذه الكميَّ

. -أ
ُ
. -ب المَسافة

ُ
. -ج  الإزاحة

ُ
رعة منُ. -د السُّ  الزَّ

ةِ )  -1 وَّ
ُ
كُ بِتسارعٍ مِقدار  قما مِقدارُ الق كلِ أدناهُ تتحرَّ

َّ
 في الش

َ
حة  المُوضَّ

َ
 ؟2م/ث 2ه  (التي تجعلُ العربة

 
 نيوتن. 9 -د  نيوتن. 4 -ج نيوتن. 2 -ب نيوتن. 1 -أ

ا على: -9  عمليَّ
ا
 تطبيقا

ُ
اروخ  الصَّ

ُ
عدُّ حركة

ُ
 ت

اتي. -أ
َّ
اني. -ب القُصورُ الذ

َّ
  -د الفعلُ وردُّ الفعلِ. -ج  نصُّ قانون نيوتن الث

ً
 ) أ + ج ( معا
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 الأوزونِ في: -12
ُ
 تقعُ طبقة

ة. -أ بقة المناخيَّ
َّ
  -ب الط

ُ
بقِي.الغلاف

َّ
ط. -ج  الط ِ

 المُتوس 
ُ
 الحراري. -د الغلاف

ُ
 الغلاف

ائدِ عن إشباعِ الهواءِ  -11 فِ بخارِ الماءِ الزَّ
ُ
 ما عدا:جميعُ ما يلي من شروطِ تكاث

. -أ
ً
  -ب أن يكونَ الهواءُ مُشبعا

ُ
أن تكونَ الرطوبة

سبية  ِ
 
 %111الن

فٍ،  -د  ارتفاعُ درجةِ الحرارةِ. -ج
ُ
وجودُ نُوَى تكاث

وهي دقائقٌ معظمها 

الأملاحِ العالقة في  من

 الهواء.

ياحِ هي في رقم: -12 ارةِ الرِّ
لُ جنوب غرب في دوَّ ِ

ّ
مث

ُ
 التي ت

ُ
 الجهة

 
 (7) -د (5) -ج (3) -ب (1) -أ

اني:
َّ
ؤالُ الث ال على كلِّ عبارة: السُّ بُ المفهوم العِلميّ الدَّ

ُ
كت

َ
 درجات( 4)                                                                                    أ

لات)  -1 ِ
ّ
 لهالمُتطف

ً
بة ِ

ى العائلُ، أو داخلِ أجسامها، مسب  ةٍ أخرى، تسمَّ  تعيشُ على كائناتٍ حيَّ
ٌ
ة رر. ا( كائناتٌ حيَّ  الضَّ

رة، ويُرمزُ له بـــ )النيوترونات) -2
َ
، يوجد داخل نواة الذ

ً
 (.n( جُسيمٌ مُتعادلٌ كهربائيا

صورُ )  -3
ُ
  الق

َّ
رٍ خارجي. (اتيالذ ِ

 
ِ مُؤث

ةِ من تلقاءِ نفسها ومُقاومتهِ لأي   عجزُ الجسمِ عن تغييرِ حالتهِ الحركيَّ

سبية الرُّطوبة) -4 ِ
ّ
 الن

ُ
ة رِ الماءِ من مصادرهِ المختلفة. ( كِميَّ  تبخُّ

َ
لُ نتيجة

َّ
 بخارِ الماءِ الموجودةِ في الهواءِ الجوي، والتي تتشك

:
ُ
الِث

َّ
ؤالُ الث كمِلُ  السُّ

ُ
لماتِ المناسبَةِ:أ

َ
 درجات( 4)                                                                        الفراغات بالك

ر الغلوكوز     -1
َّ
س لاهوائي      سك ر(تنفُّ  + طاقة. كحول +  ثاني أكسيد الكربون       )تخمَّ

 في  -2
ُ
واة   مركزتقعُ النَّ

ً
رةِ، وتحمِلُ شحنة

َّ
 .موجبةالذ

 قياسِ و  -3
ُ
ةحدة يوتن القوَّ

ُّ
سارع  الن

َّ
 قياسِ الت

ُ
 2م/ثبينما وحدة

ِياحُ حسبَ اتجاهها، إلى اتجاهاتٍ  -4
 الر 

ُ
ف ةتُصنَّ ةواتجاهاتِ  أصليَّ  .فرعيَّ

ابعُ: ؤالُ الرَّ : السُّ
ا
ا دقيقا  عِلميَّ

ا
رُ ما يلي تفسيرا فسِّ

ُ
 درجات( 4)                                                                              أ

ة.    -1 راتِ البيئيَّ ِ
 
اقيةِ كالإنسانِ بسرعةٍ للمؤث ببُ استجابة الحيوانات الرَّ صة للاستجابة في أجسامها.: السَّ ِ

 لوجود خلايا مُتخص 

ببُ  هُناكَ عناصِرٌ اشتُقَّ رمزها من اسمها اللاتيني، وأخرى من اسمها الإنجليزي. -2 شفت قديلأنَّ العناصر الت: السَّ
ُ
، ي اكت

ً
ما

، اشتق رمزها من اسمها الإنجليزي.
ً
شِفت لاحقا

ُ
 اشتق اسمها من اسمها اللاتيني، بينما العناصرُ التي اكت

 اندفاعِ الماءِ من الخرطومِ يشعُرُ رجُلُ الإطفاءِ بقوةٍ تدفعهُ إلى الخلفِ نت -3
َ
    .يجة

ببُ  ِ الفعلِ النَّ : السَّ
ةِ رد  ضَ لقوَّ  اتجةِ من فعلِ اندفاعِ الماءِ من الخرطومِ، حسب قانون نيوتن الثالث.لأنهُ يكونُ قد تعرَّ

اعاتِ الأخيرةِ من الليلِ بهبوبِ هواءٍ مُنعشٍ.   -4  في السَّ
َ
ة  يشعُرُ صيادو غزَّ

ببُ   ارتفاعِ ضغطِ الهواءِ على اليابسة وا: السَّ
َ
، وهو انتقالُ الهواءِ من البر إلى البحر. نتيجة ِ

 حر ليلا.نخفاضهِ في البلحدوثِ نسيمِ البر 

ؤالُ الخامِسُ:  فيما لو: السُّ
ُ
عُ ما يحدُث

َّ
توق

َ
 درجات( 4)                                                                                           أ

1-  
ُ
طعت أسواط

ُ
                                    .    اليوغولينا ق

ُ
 لحركة والحصول على الغذاء ومن ثمَّ تموت.لا تستطيع ا: يحدُث

 عُنصُرٍ مُتع اكتسبت -2
ُ
ة حنةِ، إلكترونذرَّ

ُّ
 ادلِ الش

ً
 .                 ا

ُ
حنةِ.: يحدُث

ُّ
 الش

َ
صبحُ سالبة

ُ
 ت
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3-     .
ً
 في أزمنةٍ مُتساوية

ً
 إزاحات مُتساوية

ٌ
ارة                    سارت سيَّ

ُ
 تكونُ سرعتها ثابتة.: يحدُث

ب رياحٌ م -4 رقِ على قاربٍ شراعيٍ.                                     هبَّ
َّ
 ن الش

ُ
 يتحرك القارب باتجاه الغرب.: يحدُث

ادسُ: ؤالُ السَّ  ما يلي: السُّ
َ
 بين

ُ
قارن

ُ
 درجات( 4)                                                                                                                                               أ

ة الحركة النتقاليَة وجهُ المقارنةِ   الحركة الموضعيَّ

يور  مثال
ُّ
 الط

ُ
 نبضُ القلب هجرة

 البروتون  الإلكترون وجهُ المقارنة

حنة
ُّ
 موجبة سالبة الش

طة وجهُ المُقارنةِ  رعة المُتوسِّ سارع السُّ
َّ
 الت

رياض ي للحساب ِ
ّ
  = القانونُ ال

 
ُ
الإزاحة

الزَّمن
  =

  الابتدائية (ع1)
ُ
رعة ) – السُّ 2ع )  

ُ
ة   النهائيَّ

ُ
رعة   السُّ

) – (ز1) 2ز )
 

ة. وجهُ المُقارنةِ   مَنطقة باردة. منطقة حارَّ

 الجوي 
ُ
غط   الضَّ

ً
  منخفضٌ نسبيا

ً
  مُرتفعٌ نسبيا

ابعُ: ؤالُ السَّ جِيبُ عنِ الأسئلةِ الآتيةِ حسبَ  السُّ
ُ
 درجات( 9)                                                      المطلوب:      أ

 عندَ وضعِ محلولِ اليود )لوغول( في أنابيبِ الاختبارِ التي في الشكلِ: -أ

:
ُ
 أو المُشاهدة

ُ
اكنيظهرُ اللونُ الأ  المُلاحظة  (1( ولا يظهر في الأنبوب)2في الأنبوب ) زرق الدَّ

شاأن صبغة اليود)لوغ الستِنتاجُ:
َّ
 ول( يُستخدمُ في الكشفِ عنِ الن

 
وئي، ثمَّ أكمل الجدول الآتي: -ب ةِ البِناءِ الضَّ فاعل في عمليَّ نُ التَّ ِ

بي 
ُ
 التي ت

َ
 الآتية

َ
لُ المُعادلة  أتأمَّ

 

فاعل الموادُ المُتفاعلة
َّ
 الت

ُ
اتِجة   ظروف

َّ
 الموادُ الن

مس  لكربون ثاني أكسيد ا +ماء  ر  كلوروفيل +ضوء الشَّ
َّ
  أكسجين +سُك

هِ؟ -ج ِ
 ما مِقدارُ كلٍ من المسافةِ، والإزاحةِ من منزلِ ليثٍ إلى منزلِ عم 

   م1200= 200م+  300م +  400م +  300   =المسافة 

 

       م 200م =  200 -م   400=الإزاحة 
 

 
 

 

  -د
َ
 المُقابلة

َ
لُ الصورة  وأجيبُ على ما يلي: أتأمَّ

 التقطت -1
ُ
ورة   هذهِ الصُّ

ً
  –)ليلا

ا
 (نهارا

2-  
ُ
نُ اليابِسة

ُ
(  – أسرعَ ) تسخ

َ
 من مياهِ البحرِ.أبطأ

 حرارةِ اليابِسة -3
ُ
 درجة حرارة البحر.تساوي(  –أقل  – أعلى) درجة

 المُرتفعُ يكونُ في جهة -4
ُ
 (البحر –)اليابسة  الضغط

 المُنخفضُ يكونُ في جهةِ  -5
ُ
 البحر( – سةالياب) الضغط

 اليابِسة إلى البحر( – اليابسة إلى البحرِ ) تنتقلُ الرِّياح من -6

ــــ -7 ي هذا بــ سمِّ
ُ
 البحرِ  نسيمُ  ن
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ل اختبارُ  العلومُ والحياة  الفصلِ الأوَّ
ُ
 نهاية

المُستوى 

ابع    السَّ
ُ
رجة  الدَّ

 ممتاز 

متوسط 

ن  يحتاج لتحسُّ

 

 ........: ..........ملاحظات

.................................... 

اد )  م2211-2211وكالة ( Cنموذج رُوَّ
42 

الب رُباعيا: ..................
َّ
: ).......( ....................................................اسمُ الط

ُ
عبة  الشُّ

 

لُ  ؤالُ الأوَّ  حولَ أ :السُّ
ا
عُ دائرة

َ
ا يلي:ض حيحةِ لِكلٍ مِمَّ  درجة( 16)                                           رمزِ الإجابةِ الصَّ

ة" هوَ: -1  غير ذاتيَّ
ا
ى "تغذية

َّ
 الكائِنُ الحي الذي يتغذ

بز -أ
ُ
ة. -ب  .فطر عفن الخ

َّ
حالب. -د البرتقال. -ج بكتيريا خضراء مزرق

َّ
 الط

ة  -2 الية ضروري لكلٍ من عمليَّ
َّ
ر:أحد المواد الت خمُّ

َّ
نفس الهوائي وعملية الت

َّ
 ال

حولُ الإيثيلي. -د الجلوكوز. -ج ثاني أكسيد الكربون. -ب  الأكسجين. -أ
ُ
 الك

كُ الكائنُ الحي بوساطة: -3 كلِ المُقابلِ، يتحرَّ
َّ
  في الش

 الأهداب. -د الانزلاق. -ج الأقدامُ الكاذبة. -ب  الأسواط. -أ

يتروجينيَّ  -4
َّ
اقية من الفضلات الن  الرَّ

ُ
ص الحيوانات

َّ
اتِجة عن الأيض عن طريق:تتخل

َّ
 ة الن

نفس ي. -أ مُلحقاتُ الجهازِ  -د  الجهازُ البولي. -ج الجِهازُ العصبي. -ب الجِهاز التَّ

 الهضمي.

 تتكاثرُ الأميبا بطريقة: -1

نائي. -أ
ُّ
برعم. -ب  الانشِطار الث  البذور. -د الأبواغ. -ج التَّ

مزُ الكيميائي لعنصر البوتاسيوم: -6  الرَّ

 Po -د Cl -ج K -ب Pb -أ

كلِ المُقابل يُساوي:عددُ النيترونا -1
َّ
ةِ الفسفورِ في الش   تِ في نواةِ ذرَّ

 16 -د 15 -ج 31 -ب 46 -أ

 مُكونات . . . . . . . . .  -1
ُ
جاوِرة

ُ
لُ الأشكالُ الم ِ

ّ
مث

ُ
 ت

ات. -ب  ذرات بعض العناصر. -أ ة. -ج ذرات بعض المركبَّ مسيَّ
َّ
ة. -د المجموعة الش  الخليَّ

ادي ثمَّ إلى المَ  -9
َّ
ساوي:"انطلقَ أسعدُ من بيتهِ إلى الن

ُ
رتيبِ ت

َّ
الة". مِقدارُ المسافةِ والإزاحةِ لهُ على الت

َّ
 في البق

َ
ف

َّ
  سجدِ وتوق

 
 (.500، 1500) -د (.2000، 1500) -ج  (500، 2000) -ب ، صفر(1500) -أ
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ساوي: -12
ُ
اءِ ت  للعدَّ

ُ
طة  المُتوسِّ

ُ
رعة كلِ: السُّ

َّ
 في الش

 
 م/ث 20 -د م/ث 5 -ج م/ث 15 -ب م/ث 10 -أ

قطة )ب( ثمَّ  -11
ُّ
قطة )أ( إلى الن

ُّ
 تتدحرجُ منَ الن

ٌ
كلِ: كرة

َّ
في الش

من  رةِ بمرورِ الزَّ
ُ
 الك

ُ
إلى )د(، في أيِّ الفتراتِ تزدادُ سُرعة

؟
ا
 تسارعها موجبا

ُ
 ويكون

 

 د( –الفترة )أ  -د د( –الفترة )ج  -ج  ج( –الفترة )ب  -ب ب( –الفترة )أ  -أ

ر في سُرعةِ الجسمِ في وحد -12 غيُّ
َّ
ى:الت منِ يُسمَّ  ةِ الزَّ

طة. -أ ِ
رعة المُتوس  ة. -ج الإزاحة. -ب  السُّ سارع. -د القُوَّ

َّ
 الت

ر: -13  نيوتن الثالث يُفسِّ
ُ
 قانون

رة  -أ ِ
 
ة المُؤث العلاقة بينَ القُوَّ

سارُع.
َّ
 على جسمٍ والت

اتي. -ب
َّ
ة الفعل ورد الفعل. -ج  القُصورُ الذ  جميعُ ما سبق. -د قوَّ

ا -14 :في حال اصطِدام شاحِنة كبيرة بسيَّ  رة صغيرة فإنَّ

رَت بها  -أ
َّ
ة التي أث مِقدارُ القُوَّ

يارة أكبر. ِ
احنة على الس   الشَّ

رة  -ب ِ
 
ة المؤث مِقدارُ القوَّ

 على كل منهما مُتساوٍ.

ادم على  -ج رَ التصَّ
َّ
ث
َّ
أ

احنة.
َّ
 الش

  -د
َّ
صادم على  رأث التَّ

 المركبتين مُتساويًا.

 الحرا -11
ُ
 رةِ بزيادةِ الرتفاعِ عن سطحِ الأرضِ:أبرد طبقات الغِلاف الجوِّي وتقلُّ فيها درجة

بقي( -أ
َّ
ط( -د الثيرموسفير )الحراري( -ج التروبوسفير )المناخي( -ب  الستراتوسفير )الط ِ

 الميزوسفير )المتوس 

غط الجوي هو: -16  الجِهاز المُستخدم لِقياسِ الضَّ

 الأنيموميتر. -د الثيرموميتر. -ج  الباروميتر. -ب الهيجروميتر. -أ

اني:
َّ
ؤالُ الث   السُّ

ُ
كت

َ
ال على كلِّ عبارة:أ  درجات(5)                                                                                    بُ المفهوم العِلميّ الدَّ

مو وإنتاجِ الطاقة.( الأيض)  -1 ة للتغذية والنُّ ِ ضروريَّ
 في جسمِ الكائنِ الحي 

ُ
ة تحدُث ة مُستمرَّ  تفاعلاتٌ كيميائيَّ

مو) -2
ُّ
ة فيه.( الن ة الحيَّ ةِ المدَّ  زيادةِ كميَّ

َ
ِ نتيجة

تلةِ الكائنِ الحي 
ُ
 في حجمِ وك

ُ
يادة ِ

 الز 

كاثر)  -3
َّ
 إنتاجُ أفرادٍ جديدةِ من خلالِ وجودِ زوجينِ، ذكرٍ وأنثى. (الجنس ي الت

ة) -4 وَّ
ُ
ِ مُ ( الق

 
ِ يُ  رٌ ؤث

 
  .هِ أو حركتِ  موضعهِ أو  أو اتجاههِ  ،الجسمِ  ا في حالةِ تغييرً  بُ سب ِ فيُ  ،امِ على الأجسَ  رُ ؤث

غط المُنخفض.الرِّياح) -5 غط المُرتفع إلى منطقة الضَّ كُ بشكلٍ أفقي من منطقة الضَّ  ( هواءٌ يتحرَّ

:
ُ
الِث

َّ
ؤالُ الث لماتِ المناسبَةِ: السُّ

َ
كمِلُ الفراغات بالك

ُ
 درجات( 5)                                                                         أ

1-  
ً
ى فِطر الخميرة تغذية

َّ
ةيتغذ سِ لديهِ رُميَّ نفُّ  لهوائي، ونوعُ التَّ

 القلبِ لدى الإنسانِ من نوعِ الحركة  -2
ُ
ةحركة   الموضعيَّ

باتاتِ في منطقةِ   انقِسام الخلايا اللازم لنمو النَّ
ُ
 النامية القممويحدُث

 + أكسجين. سكر          ضوء + كلوروفيل         الكربون  ثاني أكسيدماء + . -3

ساوي  -4
ُ
لة ت ِ

ِ فإنَّ المحص 
 
 ومُتعاكستينِ في الاتجاهِ وعلى نفسِ الخط

ً
تينِ مُتساويتين مِقدارا وَّ

ُ
رت على "جسمٍ ما" ق

َّ
 فرصإذا أث

ن  -5 فِ بُخارِ الماءِ بالقربِ من سطحِ الأرضِ تكوُّ
ُ
بابيَنتُجُ من تكاث  .الضَّ

ف بخار الماء في طبقاتِ الجو العليا يت        
ُ
نُ بينما تكاث حابكوَّ  .السَّ
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ابعُ: ؤالُ الرَّ : السُّ
ا
ا دقيقا  عِلميَّ

ا
رُ ما يلي تفسيرا فسِّ

ُ
 درجات( 4)                                                                              أ

ة بِسرعة -1 ص من فضلاتها النَيتروجينيَّ
ُّ
خل ة إلى التَّ  الكائناتُ الحيَّ

ُ
 .   تلجأ

ببُ  .: السَّ ِ
 للكائنِ الحي 

ً
ما  وتسمُّ

ً
بُ أضرارا ِ

 لأنَّ تراكم الفضلاتِ في الجسمِ يُسب 

ة في بناءِ الفرد -2 ِ المراحلِ العُمرِيَّ
 المُراهقةِ من أهم 

ُ
عتبرُ مرحلة

ُ
 .     ت

ببُ  شدِ فتزيدُ فيها إفرازات الهرمونات مما يؤدي إلى تغير س: السَّ لٍ من الطفولةِ إلى الرُّ  تحوُّ
ُ
لوكلأنها مرحلة الي السُّ  .ريع في الجسم وبالتَّ

ة -3 بيعيَّ
َّ
روفِ الط

ُّ
 في الظ

ً
رة مُتعادلة كهربائيا

َّ
 .        الذ

ببُ  حنة.: السَّ البةِ الشُّ حنة، يساوي عددَ الإلكتروناتِ السَّ  لأنَّ عددَ البروتوناتِ الموجبة الشُّ

ما زادَ ميلُ  -4
َّ
ل
ُ
سارعُُ كرةٍ تتدحرجُ على مُستوى مائِل ك

َ
ببُ . المُستوى يزدادُ ت سارع.: السَّ

َّ
رعة، فيزداد الت  لأنَّ زيادة الميل تزيد السُّ

ة في طبقةِ التروبوسفير.    -5 باتِ المناخيَّ
ُّ
قل  التَّ

ُ
 حُدوث

ببُ  دريجي لدرجاتِ الحرارةِ، ولوجودِ بخارِ الماءِ بكثرةِ، وكثافةِ الهواءِ فيها.: السَّ  بسببِ الهبوطِ التَّ

ؤالُ الخامِسُ: ت السُّ
َ
 فيما لو:أ

ُ
عُ ما يحدُث

َّ
 ) درجتان(                                                                                          وق

شا. -1
َّ
 محلول لوغول )اليود( إلى أنبوبةِ اختبارٍ بها محلول الن

ُ
           إضافة

ُ
 تحوله إلى اللون الأزرق الداكن.: يحدُث

ةِ  -2 بيعةانعِدامُ قوَّ
َّ
                                                              .   الاحتِكاكِ في الط

ُ
 تبقى الأجسام مُتحركة للأبد.: يحدث

ادسُ: ؤالُ السَّ  ما يلي: السُّ
َ
 بين

ُ
قارن

ُ
 درجات( 3)                                                                                                                                               أ

 الإلكترون البروتون  وجهُ المُقارنةِ 

رة
َّ
واة مكانُ تواجدهِ في الذ واة /حولها داخل النَّ  خارج النَّ

 البكتيريا نجم البحر المُقارنةِ  وجهُ 

كاثر اللاجنس ي
َّ
جزئة طريقة الت  الانشطار التَّ

رعةا وجه المقارنة سارع لسُّ
َّ
 الت

 2م/ث م/ث وحدة القياس
 

ابعُ: ؤالُ السَّ جِيبُ عنِ الأسئلةِ الآتيةِ حسبَ  السُّ
ُ
 درجات( 7)المطلوب:                                                            أ

ب الماء  -أ
َّ
ة لمرك  الجزيئيَّ

َ
يغة كتُبُ الص 

َ
 O2Hأ

 

كلِ المُقابلِ: ما مِقدارُ  -ب
َّ
 .؟2م/ث 2)ق( التي تجعلُ تسارُعَ العربةِ  في الش

 نيوتن 4=              2م/ث2 ×كغم    =2   ت×    ك= ق 
 

ة في  -ج ِسبيَّ
 
طوبةِ الن "قامَ خالدُ بتصميمِ جدولِ لحسابِ قيَم الرُّ

 ِ
 

 المِيزانِ الجاف
ُ
 سْ 28مدرستهِ، فإذا كانت قِراءة

ط   سْ" 24ب وقراءةِ الميزانِ الرَّ

 لهذا اليوم؟
ُ
ة سبيَّ ِ

ّ
 الن

ُ
طوبة  الرُّ

ُ
 فكم تبلغ

 ميزانِ الحرارةِ الجافِ = 
ُ
 س                   ˚29قِراءة

 الميزانِ الرَّطب =   
ُ
 س˚24وقراءة

 س   ˚4=  24  -29الفرقُ بينَ قراءةِ الميزانِ الجافِ الرَّطب =   

 ِ
 
 الن

َ
ة = بالاستعانة بالجدولِ نجدُ أنَّ الرُّطوبة    %72سبيَّ

 

اد" الإلكتروني على الإنترنت  رابط امتحان "رُوَّ
ابع   لالعلوم والحياة / الفصل الأو –المُستوى السَّ

جاور 
ُ
 استمتع بوقتك واحصل على نتيجتكَ الفورية من خلال الاشتراك في الامتحان على الانترنت من خلال الكود الم
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ائي لاب، تابعوا الجديد منأولياءُ الأمو  ،: المعلمينأعِزَّ
ُّ
الية: برنامج رِ، الط اد وفق الخارطة التَّ  رزمة روَّ

 

 

زمة  ِ
كود الر 

 على:

 

 
 

 نافِذة إعلانية

 

 

  
خاطب تربة الروح  :تكوين

ُ
لاتٌ وتصورات ت تأمُّ

والعقل، في كيان الإنسان، المُتناغِم مع 

كون، تجمعُ الأفكارَ المُتناثرة هنا الطبيعة وال

وهناك، لتعيد تشكل الوعي، لنبدأ بتغيير 

ِن العالم الذي يجب أن يكون.
   أنفسنا لِنُكو 

 

ربوي 
َّ
اد الت       ©رزمة فريق بَرنامج روَّ

 

  أ.طلال بدوان
 

ليم، أن أقوم بإعدا  بِدايتي في مهنة التعَّ
ُ

طالما كانَ حُلما لديَّ منذ
َ
حل مُعظم المشاكل التي كنتُ "ل ة تَ د مادَّ

ِجارية بثقةٍ عمياء، ومن وحي الخيالِ إلى أرض الواقع، بدأ 
ة الت  دريبيَّ أواجِهها، أثناء تعامُلي مع المواد التَّ

ر بكم وباهتمامكم، لقد كانَ همي الإتقان، والاهتمام بكل الجوانب التي تخُصُّ المعلومة  المولود يكبُ

مة للطا زة للتفكير، تهتم بالإنسان كحل لما نواجههُ من مشاكل المُقدَّ ِ
لب وبيئته، بحيث تكونُ شاملة مُحف 

صوير والإخراج التلفزيوني  صميم والتَّ سم والتَّ فت حُبي للكِتابة الأدبية والرَّ
َّ
كبيرة في منطِقتنا، لقد وظ

ِرة، ف
 
ن ي صُنع بيئة مُختلفة تكسِر روتيوالخط العربي والديكور وتوليد الأفكار الإبداعية الجديدة المُؤث

لهم كل من في داخله طاقة دفينة تحتاجُ لبقعة ضوء"  طلال بدوان                         المِهنة، وتُ

بطاقة تعريف " 

اد  رِزمة برنامج رُوَّ

ربوي 
َّ
 الت

  

ة   كتبُ هذا الرابط في بحث:     ؟  QR Codeفيديو شرح استخدام خاصيَّ
َ
 https://youtu.be/VOHiMbABkmc    أ

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
 

 أرسِلها لي:

 (رأياستطلاع )

عبر رابط  أدخل

وأرسل  QRالكود 

 مُقترحاتك

n  مقبول. n .جيد n .ممتاز n .ز  مُميَّ
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